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Ata 28/2025

Sessão Ordinária do dia 30 de Junho de 2025.

Aos trinta (30) dias do mês de Junho de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente
na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do

Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes

Vereadores; Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Repórter

Anderson Silva, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales

Ferreira de Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora

Mariana Leandro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas

Telles dos Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e

Vereador Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes

verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente

solicitou para todos a ficarem de pé para um minuto de silêncio em respeito ao falecimento do

servidor da saúde Ari Sandro. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do

Regimento Interno da Câmara Municipal; “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata

resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta

dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário”. O Presidente colocou

em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e três (23) dias do mes

de Junho de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia vinte e

três (23) dias do mês de Junho de 2025. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão

Ordinária dia vinte e três (23) dias do mês de Junho de 2025. Resultando APROVADA^O
Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das

correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue; Indicação nL 624 de
2025 de autoria dos vereadores Gislaine Yamashita, Eraldo Fortes. Assunto: Implantação de

uma Casa de Apoio na cidade de Cuiabá. Indicação n". 627 de 2025 de^ autoria do vereador
Herbert Vianna. Assunto: Solicitamos que seja feito a Revitalização da Rotatória do

Cruzamento entre as Rodovias BR-070 e MT-130 na entrada de Nossa Cidade, essa

Revitalização com embelezamento e paisagismo, com Letreiro com a escrita EU AMO

PRIMAVERA DO LESTE luminoso, um monumento ilustrando uma colheitadeira

carreta e um busto de um homem ilustrando um produtor.descarregando grãos em uma c r •
Indicação n“. 541 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a

construção de uma estrutura de proteção com cobertura no túmulo da Velha Joana, localizado

Praça Velha Joana, visando preservar o local e permitir a visitação pública e turística.

Indicação n°. 626 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito a

construção de uma capela coberta para cerimônias de despedida, banheiros e um tanque para

higienização das mãos no Cemitério Municipal Campo de Paz. Indicação n”. 595 de 2025 de

autoria do vereador Karla da Saúde. Assunto: Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito

municipal que sejam tomadas as devidas providências, junto a estrutura administrativa do

poder executivo, para que seja reativada ás presidências de bairro em nosso município, com

objetivo de fortalecer a participação comunitária e buscar melhorias eletiva para os bairros.

Indicação n”. 596 de 2025 de autoria do vereador Karla da Saúde. Assunto: Indica um

na
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Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Primavera do Leste, com copia Secretaria

Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal de Esporte, que seja viabilizado a inclusão da

modalidade de pilates na lista de atividades oferecidas pelo programa esportivo e de

promoção à saúde do município. Indicação n°. 620 de
2025 de autoria dos vereadores

Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Que seja providenciada a reforma a

quadra pública situada na rua Presidente Kennedy atrás da Escola Municipal Mauro yeddmo
Weis bem como a instalação de traves nas áreas destinadas aos gols. Indicaçao n . 632 de

2025’ de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: Indica ao Executivo a

imprescindível necessidade de se manter atentos e vigilantes quanto a fiscalizaçao minuciosa

de Obras de Asfaltamento realizadas por empreendedores, por ocasião do lançamento de

Novos Loteamentos. Indicação n“. 637 de 2025 de autoria do vereador Marcondes

Martignago Assunto: oportunidade de encaminhar a apreciaçao desta Camara Municipal,

Projeto de Lei versando sobre a CONCESSÃO DE INCENTIVOS FISCAIS a empresas que

instalarem ou ampliarem suas atividades, bem como contratar e treinar as suas expensas,

trabalhadores residentes em nosso Município. Indicação n°. 638 de 2025 de autoria dos

vereadores Sargento Telles, Marcondes Martignago. Assunto: Sugere a instalação de cameras
Estádio Municipal CeiTadão, com base no

. 609 de 2025 de autoria da vereadora

se

tecnologia de reconhecimento facial no
com

modelo de segurança da Arena Pantanal. Indicação n • 1 j

Maria do SuperCompras. Assunto: Solicitei a Sinfra em Primavera que seja implantada

ÁREA DE ESTACIONAMENTO a veículos na Rua Rio de janeiro - localidade defronte ao

Posto 2000 às margens da rodovia MT 130 perímetro urbano; o espaço é ocioso e podemos

utilizar este local reordenando 0 espaço urbano e também valorizando 0 comércio local na

área. Indicação n“. 611 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto:

Solicitei a viabilização da criação de uma BRIGADA MUNICIPAL DE INCÊNDIO com

foco na prevenção, no combate inicial e no apoio às ocorrências de incêndios florestais e

urbanos em nosso município. Indicação n“. 612 de 2025 de autoria da vereadora Mana do

SuperCompras. Assunto: Solicitei que a Prefeitura faça consulta junto ao ^CE/MT e taça a

devida adesão a decisão proferida pelo Tribunal de Contas do Estado do Parana (TCE/PR),

que em recente orientação permitiu que os municípios daquele estodo realizem a doaçao de

rações as entidades de proteção animal, desde que observados critérios de interesse publico e

finalidade social. Indicação n“. 618 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras.

Assunto: Solicitei que seja viabilizado a efetivação de NOVOS CONVÊNIOS corn CASAS e

COMUNIDADES TERAPÊUTICAS especializadas na recuperação de dependentes

químicos, 0 enfrentamento às drogas é um dos maiores desafios da saúde publica e da

assistência social em nosso município. Indicação nL 619 de 2025 de

Maria do SuperCompras. Assunto: Solicitei a implantação do programa de CONSTRUQAO

de CALÇADAS GRATUITAS às FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA, a falta de calçadas em

diversas regiões tem gerado dificuldades de mobilidade para pedestres, além de representar

riscos à segurança, principalmente para idosos, crianças e pessoas com deficiência ou

mobilidade reduzida. Indicação nL 613 de 2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho.

Assunto: À implantação de um Ecoponto no bairro Tuiuiú. Indicação n“. 614 de 2025 de

autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: À manutenção do funcionamento dos

serviços essenciais do município durante os dias de ponto facultativo, com atenção especial

para os serviços de saúde. Indicação n“. 615 de 2025 de autoria da vereadora Mariana

Carvalho. Assunto: As providências necessárias visando à realização de uma ampla

campanha de divulgação sobre a Patrulha do Silêncio no município. Indicação nL 616 de
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2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Revitalização das rampas de acesso

da ciclovia localizadas entre as Ruas Michelangelo e Dom Sebastiao. Indi^caçao n . 617 de
2025 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: A destinação de um kit de

fanfarra da Escola Militar Tiradentes de Primavera do Leste.
instrumentos musicais para a r.-,, j r- -i a *
Indicação n”. 610 de 2025 de autoria do vereador Rafael Abreu Filho do Grilo. Assunto.

Solicito a construção de dois quebra-molas na MT-130 próximo a chacara Zanatta, em

parceria com a empresa Rota dos Grãos, para evitar futuros acidentes. Indicaçao n . 621 de

2025 de autoria do vereador Repórter Anderson Silva. Assunto: Implantação de um projeto de

Educação Gamificada nas escolas da rede pública municipal, utilizando ferramentas digitais e

atividades interativas para potencializar a aprendizagem e identificar as dificuldades de cada

aluno. Indicação n". 633 de 2025 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja

instituído um protocolo de atuação conjunta entre a Secretaria Municipal de Educaçao e a

Secretaria Municipal de Saúde, objetivando a triagem, encaminhamento e atendimento

prioritário de alunos com dificuldades de aprendizagem, emocionais, comportamentais ou de

saúde identificados por professores da rede pública municipal. Indicação n\ 640 de 2025 de
autori’a do vereador Sargento Telles. Assunto: Recomendamos a implantação de um ou mai^s
pontos de coleta de lixo eletrônico no município de Primavera do Leste - MT. Indicaçao n .

634 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito a implantaçãode um

quebra-molas redutor de velocidade, na Rua Ari Krief, em frente ao n°. 97, no Bairro Jardim

Progresso. Indicação nL 635 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto:

Solicito a criação e construção de uma creche municipal no bairro jardim das américas.

Indicação n°. 630 de 2025 de autoria do vereador Uberdan Moesch. Assunto: Solicito a

revisão e alteração da LEI MUNICIPAL DE N° 1763 DE 05 DE NOVEMBRO DE 2018, que

trata da Lei de ajuda de custos aos esportistas de Primavera do Leste. Projeto de Lei

Ordinária nL 1731 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto:

Autoriza o Poder Executivo a ceder o lote que menciona, para Águas de Primavera LTDA e

dá outras providências. Veto nU 001 de 2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo -

Prefeito Assunto: Dispõe sobre a Cassação de Alvará de Funcionamento de empresas e

postos estabelecidos no município de Primavera do Leste que revenderem combustíveis

adulterados e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao

Primeiro Exnediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Mana Garzella, que fizesse

a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho. (13:56). A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia, quero

cumprimentar a mesa diretora no nome do presidente Marco Aurélio, aos meus pares

vereadores no nome do colega Anderson Silva e a todos aqueles que estão nos assistindo.

Sejam sempre muito bem-vindos. Quero iniciar essa segunda-íeira agradecendo a Deus por

mais uma oportunidade de estar aqui e quero falar um pouco sobre os trabalhos que foram
realizados nessa última semana. Nós estivemos na escola Getúlio Vargas, e uma escola

estadual, o pessoal do Grêmio Estudantil convidou a mim e ao pessoal da Secretaria de

Agricultura para que fôssemos lá, porque eles estão realizando uma horta lá dentro e a

Secretaria de Agricultura, juntamente comigo, prontamente se disponibilizou para auxiliar

esses alunos, para dar todo um acompanhamento, aquilo que fosse necessário, como adubo,!^^
calcário, tudo para que eles passassem a produzir ali, alunos do sexto ano até os alunos do ^
EJA estarão participando desse projeto. Também estive ao DRE, conversando com o Theo, ^

diretoria regional das escolas estaduais, prontamente ele me atendeu, apresentou toda a
nossa
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unidade e lá eu fiz um pedido, que inclusive faz parte de uma das minhas indicações, que e a

destinação de um kit de instrumentos de fanfarra para a banda de fanfarra da escola militar

Tiradentes. O maestro Joás me convidou até a escola, os alunos fizeram uma apresentação

muito linda lá, exporem suas necessidades de que eles precisavam de mais instrumentos,

porque o que eles tinham já estava sucateado devido ao uso excessivo, graças a Deus, porque

isso é sinônimo que nós temos alunos que estão dentro da escola aprendendo sobre música, e

eu me dispus a ir atrás e tentar de alguma forma viabilizar esse novo kit de instrumento.

Conversei com o Théo, conversei com o deputado Tiago Silva, com o Igor, assessor do

Deus, nós conseguimos mais um kit de instrumentos para a

deputado Tiago Silva, e, graças . ^ , c
escola militar, para a banda de fanfarra da escola militar. Isso é fruto de um esforço em

conjunto, tanto da DRE quanto da vereadora Mariana, do deputado Tiago Silva, de todos

aqueles que juntos uniram forças para que pudéssemos promover uma melhor educação aqui

dentro do nosso município. Nunca vou me cansar de falar o quanto a música trabalha os

valores da criança ou o quanto ela ensina coisas importantíssimas que vão ser levadas para a

vida adulta. Ainda nessa pauta da educação e da cultura, eu também estive na Secretaria de

Cultura e na Secretaria de Educação Municipal alinhando novos projetos. Como vocês sabem,

essa é uma grande pauta do mandato, e nós estamos alinhados sempre buscando aquilo que é

necessário para levar mais cultura, mais educação, mais oportunidades para os nossos jovens,

para as nossas crianças aqui da nossa cidade. E um acontecimento que me deixou muito feliz

nessa última semana, e, vamos falar assim, muito feliz, mas, ao mesmo tempo, muito

indignada, foi a obra da Rua Perimetral. Uma obra que é uma calçada ali na Rua Perimetral,

entre o bairro Cristo Rei, Guinoato e dá acesso também ali à entrada do Vale Verde. Quando

eu recebi um vídeo de um seguidor em abril, hoje nós estamos quase em julho, em abril eu

recebi esse vídeo e eu fiquei muito consternada com a situação que se encontrava ali aquele
local. Prontamente acionei a minha equipe do gabinete e a gente protocolou uma indicação.

Porém, no momento de protocolar essa indicação, eu vi que desde 2019 já havia indicações
obra. Indicações de vereadores que nem estão mais nessa casa, de

para essa mesma

vereadores de legislaturas passadas. E isso me deixou muito indignada, porque o quanto a

nossa cidade já poderia ter andado e melhorado muito mais se as indicações dos vereadores

aqui fossem acatadas mais do que estão sendo. Então, essa é uma cobrança de que, sim, a obra

da calçada saiu. E eu fiquei muito feliz por isso, porque é uma coisa que já estava se

postergando desde 2019, fmalmente aconteceu, graças a uma indicação, ao trabalho em

conjunto, ao acionamento do Vitor, secretário de infraestrutura. Mas é uma obra que podería

ter acontecido lá em 2019. É uma obra que poderia ter acontecido muito mais cedo. E eu

espero que essa gestão não cometa os mesmos erros que a gestão passada cometeu o vereador
Marcondes, de colocar debaixo da mesa as indicações dos vereadores, os pedidos dos

vereadores. Porque o que nós pedimos aqui é muito importante. O que nós indicamos aqui é

pensando em trabalhar em conjunto com o Executivo. Então, essa é mais uma cobrança, de

que 0 Executivo continue acatando as indicações. Porque é uma coisa que, desde 2019, não

tinha sido realizada, foi realizada agora, porque eles pararam para escutar um vereador. Coisa
rotineiro de acontecer. Então, eu faço esse apelo em tribuna. Vamos

que, às vezes, não era _ _ n r-
escutar mais os vereadores, é aquilo que todos os pares dessa casa têm a dizer. Por hm, eu

quero comunicar que, nesta sexta-feira, nós teremos gabinete itinerante no bairro Buritis. No V

mês passado, não foi realizado. Como é de conhecimento de alguns, eu tive uma pequena '1^
lesão no meu pé. E tive que ficar com uma botinha ortopédica por alguns dias. Mas, agora, ja ^

livre da botinha e liberada para poder andar muito e fazer o meu gabinete itinerante comestou
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muita alegria. É um dos momentos de mandato que eu mais amo, porque e oride nos estamos

na rua, escutando demandas, se conectando com os cidadãos, com os problemas daquela

localidade, daquele bairro. E, nesta sexta-feira, em especial, eu e minha equipe estaremos no

bairro Buritis. Então, já fica aqui o aviso em tribuna. Moradores do Buritis, preparem suas

demandas, porque nós estaremos aí para tentar atender a todos. Muito obrigada. Que Deus

abençoe a nossa sessão, que Deus abençoe a nossa semana
e a nossa amada Primavera do

Leite. Obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de

Abreu. (21:07) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia, senhoras e senhores. Quero aqui, nesta

manhã de segunda-feira, agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui mais um dia na

presença de vocês, na presença de todos que nos acompanham pelas redes sociais. E eu queria

mandar um forte abraço para o meu pai, para a minha mãe, para a dona Laura, para o seu
minha sobrinha, Jamile, que eu sei que, para a genteGrilo, para a minha irmã, Janaína, para a , „ . - j

conduzir aqui na casa, é muito importante ter a família junto, porque e um trabalho bem arduo
e de bastante correría. E eu queria aqui agradecer todo o público presente, a nossa amiga

Claudinha, que está aqui. Muito bom ter você aqui, minha amiga. Em nome do nosso vereador

Telles cumprimentar todos os pares aqui. Pessoal, eu, na manhã de hoje, serei bem breve, e,

para iniciar, eu queria dizer que nós tivemos uma pequena mudança, onde eu estava

participando da comissão de onde se tratava das atividades delegadas. Mas, com a mudança

do novo chefe de gabinete, foi feita uma mudança. O onde o vereador Telles agora...né Telles

tem duas semanas que é responsável, então não faz mais parte. Então, agradecer pelos dias

que eu fiquei nessa comissão para ajudar, no possível, pela atividade delegada, que e algo

muito importante na nossa cidade. A parte do vereador Eraldo. O senhor foi comunicado

dessa mudança na composição da comissão ou não? Retomou a palavra o vereador Ratael.

Não, não fui comunicado, mas eu vejo que é de importância, sim. A parte do vereador

Eraldo. Sim, mas foi uma indicação da Câmara a alteração ou não? Porque o senhor havería

sido indicado pela Câmara. Nada contra a indicação do vereador aqui. Só quero saber, corn

relação â sua indicação e à sua retirada da comissão, se foi feito esse contato anteriormente. A

parte do vereador Telles. Só esclarecendo aqui, quem foi indicado para estar nessa comissão
■ a demanda, eu solicitei para o

eu não
foi eu, sargento Telles. Só que, no dia em que eu estava
vereador Rafael Abreu estar indo lá e representar e participar dessa reunião, que

poderia estar, e o Rafael Abreu foi lá e participou dessa reunião e já foi colocado como se

fosse 0 responsável pela comissão. Mas não foi formalizado nenhum tipo de documento

nomeando o vereador Rafael Abreu. Eu acho que até o momento, nem sei se foi feito ate, nem

nomeando. Retomou a palavra o vereador Rafael. Vereador Telles, como líder, o que

acontece? Aquela reunião em que eu participei não tem nada a ver com essa reunião Çm que
eu fui nomeado para fazer parte do grupo da atividade delegada. Foi outra coisa. Ah foi a

partir do momento em que a chefe de gabinete conversou e teve a mdicaçao onde eu estava

presente e todas as semanas acompanhava as escalas da atividade delegada. Mas dessa

mudança eu não fui informado. Mas está tudo bem, eu entendo que é viável, é importante, o

senhor é militar. Mas eu quero agradecer aqui o período que eu^fiquei na comissão, íiz o
possível para ajudar, e agora o senhor está responsável dessa missão que é muito importante.

Obrigado, vereador Eraldo, pela contribuição. Pessoal, eu fiz umas indicações aqui. Uma da

MT-130, onde a gente veio perder uma pessoa recentemente ali. Nós temos essa discussão em ^
relação ao quebra-mola, para algumas pessoas é positivo, outras não, mas eu prezo pela vida.

Eu acho que quando a gente coloca a vida, coloca o povo à frente, a gente vai saber o que e

com
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melhor E eu tenho uma indicação também feita na frente da escola, lá no Monteiro, e tem a

indicação feita lá no Primavera III, que são dois lugares que, com toda certeza, a gente vai

receber a notícia de um acidente. Então, o pedido que eu quero fazer aqui, para a mesa

diretora, mandar um ofício em nome de todos os vereadores para a nossa coordenadora da

CMTU, a Marta. Não tem nada contra a pessoa da Marta, é uma pessoa muito bem, uma

profissional, há muitos anos de Primavera, mas, na condição de coordenadora, presidente, nos

precisamos saber qual é o cronograma da CMTU em relação à implantação das sinalizações e,

pelo menos, à questão das faixas. Nós estamos no sexto
mês do ano e nao vi nenhuma obra de

pintura de faixa e está defasado. Então, o que a gente precisa saber é do cronograma, porque

quando a população vem cobrar, a gente fica de mão atada, não sei o que dizer. O cara Rafael

assim, você está lá como vereador, bicho, e não está sabendo? Então, o que peço e que trap
cronograma para que a gente tenha, pelo menos, a resposta para a população. O cidadão

entrou em contato comigo, pediu uma indicação para eu fazer aqui em relação à sinalização.

Lá na Rua Pedro Branco, lá no Poncho Verde, tem um encontramento de ruas que nao tem

placa e nenhuma sinalização na rua. E já aconteceu vários acidentes. Então,^quando a gente
coloca 0 povo à frente, a gente entende a necessidade. E, hoje, a sinalização e algo muito

importante. Evitar acidentes, evitar a perda de pessoas. Então, esse pedido que eu laço, por

exemplo, é que a gente faça esse ofício, em nome de todos os vereadores aqui, para a

coordenação da CMTU. E também recebi ligações de alguns cidadãos que pediram aqui para

a gente ver a questão da iluminação ali na Oliverio Porta, perto do mercado. Dona Mana,

Supercompras. Aquela parte ali da Ovetril é extremamente
escura e não tem iluminaçao.

Então, a gente vai estar subindo a indicação aqui e pedir para que o secretário dê uma atendo,
porque é um local que transita pessoas. Tem uma ciclovia ali, mas não tem ilummaçao, fica

perigoso. Então, não tem moradia, é só aquela empresa grande, fica um local perigoso ali, e eu

peço que dê essa atenção. E queria aqui também parabenizar o padre Josevan, que faz uni

trabalho incrível na região da sul, na região do Novo Poxoréu, do Vale Verde, que, nesse final

de semana, fez a festa na São Francisco para angarear fundos para construir a igreja la. Então

padre Josevvan, parabéns! Parabéns a toda a comunidade que estava ah trabalhando em prol

daquela região. E também quero parabenizar os jovens da Jornada Jovem, que estão em

preparação para a 33“ Jornada, que é um retiro de jovens, onde a gente tem o entendimento de

que, muitas vezes, os movimentos religiosos são o principal trabalho de assistência social na

cidade. O trabalho das igrejas é o principal trabalho de assistência social, é o que mais atende

0 povo. Então, quero parabenizar vocês, que, através da fé em Deus, fazem o trabalho para

ajudar as pessoas. Então, deixo aqui minha fala hoje, muito breve. Quero dizer para voces,

senhores, que aproveitem o dia de vocês da melhor forma possível, porque tem pessoas que,

hoje, não tiveram a oportunidade de acordar vivo. Então, sejam leais, sejam sinceros. E nos,

aqui’, na condição de vereadores, vamos sempre lembrar qual é o nosso objetivo aqui,

trabalhar pelo povo, e colocar as particularidades e as suas vontades pessoais de lado. Porque,

quando a vontade pessoal de vocês fica à frente, as coisas não acontecem. E o principal da

nossa cidade acontecer é aqui dentro dessa Casa de Leis. Muito obrigado. Uma ótima semana

a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de

Araújo (29:09) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Primeiramente, agradecer a Deus

por mais uma semana, por mais um dia, por mais uma oportunidade. Até aqui, o sol tem

cuidado, tem nos abençoado, tem nos sustentado, pela saúde, pela família, pelo ar que

respiramos. É motivo de agradecer. Agradecer também aqui a mesa, em nome donoss^ce-

um
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presidente, o Uberdan, cumprimentar todos os companheiros
vereadores. Em nome da

vereadora Mariana, cumprimentar também as colegas vereadoras. Cumprimentar também es a

da Sandra. Cumprimentar todos os servidores. Cumprimentar o publico
uma semana abençoada.

casa, em nome

presente. O ex-vereador Temazin também. Um bom dia,
Cumprimentar também meu filho Rafael. A todos presentes. Cumprimentar também a Claudia

ali. Faça presente. E desejar uma semana abençoada para todos nós. Falar aqui um pouco do
nosso trabalho da semana. Uma semana bacana, uma semana produtiva. Onde nos fazemos o

dever de casa. Onde passamos aqui visitando todos os nossos secretários, visitando os nossos

deputados, visitando Brasília. E essa semana não foi diferente. Quero já aqui parabenizar o

colega Herbert Viana e o companheiro Uberdan, que fez esse convite para a gente estar ainda

ali em São Paulo. Para fazer uma parceria, buscar conhecimento, trazer tecnologia, renovação

para a nossa cidade de Primavera. Onde a gente esteve ali em Sorocaba. Onde a gente também

conheceu o prefeito ali em Sorocaba. Um prefeito que fez um convite para a gente estar mdo a

São Paulo ali. Rodrigo Manga, um prefeito muito dinâmico. Um prefeito que tem feito um

excelente trabalho naquela região. E onde a gente foi ali buscar essa parceria, buscar

conhecimento para a nossa cidade de Primavera do Leste. Onde a gente sai e ve muitas coisas

lindas que realmente Primavera do Leste merece também. Onde a gente foi muito bem

epcionado ali pelo prefeito. Logo assim que ele chegou, fez um convite para

juntamente com a vice-Prefeita Iva Viana e os colegas vereadores que faziam presente ah,

Herbert Viana, Uberdan, Sargento Telles, Marcondes e Irmão Rogério. E onde a gente íoi

muito bem recepcionado ali. Onde também teria ali alguns visitantes também da China, que

também estava ali em busca de renovação, de tecnologia. E para fazer investimento também

naquela cidade. Onde a gente viu que realmente precisamos de sair para trazer novidades para

a nossa cidade de Primavera do Leste. Estivemos ali no Parque Tecnológico de Sorocaba.

Onde a gente esteve ali também com o Nelson. Onde apresentou grandes projetos para

Que é muito importante para Primavera do Leste. Onde tem muitas empresas ali que fazem

aquele parque ali. Onde a gente buscou esse conhecimento que pode

Primavera do Leste. Ali onde a gente viu aquelas empresas

nos.
rec

nos.

parte, parceria, com

também ser aplicado em , -a a
contratando funcionários, pessoas ali para o crescimento e desenvolvimento daquela cidade

cidade. Estivemos ah onde ele
que é de grande avalia também para nós trazer para

nossa

mostrando também alguns projetos para nós de uma usina de energia, onde a gente ate tem

esse projeto aqui para uma instalação da nossa energia solar também. Que é muito importante.

Onde ele estava apresentando aquilo ali. Achei muito bacana que é onde as repartições, todas

deles ali, são funcionadas pela energia solar deles é de grande importância. Onde eles tem

energia até para vender energia, onde a gente falou também ali algumas partes da reciclagem,

aterros sanitários que também eu estive até na região de Rondonópolis para conhecer o aterro

sanitário ali. Onde o engenheiro levou a gente ali para conhecer também o aterro sanitano e a

parte também da reciclagem. Que é muito importante para Primavera do Leste. A gente saiu
de Sorocaba e descemos ali para uma secretaria também, uma secretaria de planejamento.

Onde a gente esteve ali junto com os companheiros, o vereador e a vice-prefeita. Onde a gente

pôde ter um conhecimento profundo que realmente aquela secretaria tem uma grande

produtividade para aquela cidade é onde a gente pode buscar isso também, fazer essa parceria

para a nossa cidade onde se colocaram ali muito bem. Que pode estar nos auxiliando para a ,

nossa cidade, trazendo ali muitos recursos. Muitas emendas que podem beneficiar a cidade.

Então foi de grande aproveitamento, muito produtivo aquela visita ali. Onde a gente saiu dali
Secretaria de Cultura e passamos também ah peloe desceu para São Paulo, onde visitamos a
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teatro e descemos para São José dos Campos, onde também estivemos fazendo uma visita ah

uma visita muito bacana no Parque Tecnológico, que ali tem muitas

chamou muita atenção e achei muito bacana e onde a gente pode trazer um
Primavera do Leste. Vai ser muitoempresas que

aproveitamento. Se a gente trazer 1% daquilo ah para a

produtivo para nós. Muito bacana. Onde a gente conheceu
ah muitas empresas, muitas

indústrias, de cabeçote, de robô, que faz avião muitas escolas ah, muitas universidades. Onde

me chamou muita atenção, os drones e falou de um carro. Que estão fazendo um

voar, olha a tecnologia que nós já estamos avançando ai, o carro a voar vai ser um concOTen

ali da Embraer. Que é a empresa que também faz os aviões ah, então achei muito interessante.

Muito bacana, muito produtiva e fiquei muito feliz de estar visitando ah

Juntamente com os colegas vereadores e com a nossa vice-prefeita. Muito produtiva e

precisamos mesmo de sair para trazer inovação, tecnologia para a nossa cidade. Para o

crescimento e desenvolvimento da nossa cidade. Quero falar aqui também, eu tenho duas

indicações para essa semana, não deu tempo da gente colocar mais indicação, mas tenho duas

indicações aqui que são muito importantes para a nossa cidade. Estive pessoalmente ah no

cemitério, fazendo uma visita e é onde pude estar conversando ah com aqueles funcionários

pude ver a necessidade ali daquele cemitério e é onde estive também aqui no Parque

Eldorado. Onde estive visitando aquela praça Velha Joana também uma praça que a gestão

passada esteve ali. E vendo ali que aquela praça está um pouco ate abandonada e gostaria de

fazer um pedido aqui para o nosso executivo para que venha dar uma atençao ah naquela

praça da Velha Joana conhecida como Joana Cândida de Melo, mas muito conhecida como

Velha Joana uma construção com a cobertura no túmulo da Velha Joana que leva a praça no

nome de Velha Joana. Foi a primeira moradora de Primavera do Leste, queremos proteger

esses espaços históricos e abrilhantar a visitação da população e de todos os turistas assim

como nós temos alguns pontos turísticos. Nós queremos resgatar também esse ponto. Para que

ele seja reconhecido. Porque essa moradora foi uma moradora fundadora de Primavera. Dos

anos de 1930 a 1950. A parte do vereador Eraldo. Parabéns, vereador, pela iniciativa^ Eu
acho que nós temos que preservar sim ali um monumento importante. Eu tive a oportunidade

de pesquisar a história da Velha Joana. Que até então era apenas uma lenda. E realmente a

Velha Joana existiu na nossa cidade. Deixou seu marco. Tem familiares aqui em Poxoreu. E e

muito importante preservarmos aquela praça. E aquela sepultura acima de tudo. Parabéns pela
iniciativa. Retomou a palavra o vereador Rogério. Obrigado, vereador. Temos que zelar da

nossa cultura. É importante. Assim como temos outros pontos turísticos. E queremos resgatar

e relembrar. Que realmente isso é importante para a nossa cidade. Quero falar aqui tanibem

um pouco da minha segunda indicação. Eu volto no segundo expediente e a gente da

continuidade. Obrigado e Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a P^^l^vra o

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (39:16) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o publico em geral. Muito
bom dia a todos. Bom dia, sr. Presidente. Meu amigo Temazmho, nosso suptente vereador,

está aqui também presente. Seja bem-vindo a essa casa. Sr. Presidente. Recebí essa semana

passada várias reclamações e denúncias sobre a farmácia de alto custo. Varias pessoas de

diversos bairros estevem lá buscando, para buscar os seus

atendimento até as quatro e meia. As pessoas chegavam, estavam na fila quando estava

quatro e meia, fechava a porta. Quem estava na fila tinha que ir embora e voUar no outro d a,

presidente. Isso é uma vergonha. E aqueles que estavam na fila, quando la chegar a vez dele

Laldo, não tinha medicamento. As pessoas que vêm do Primavera III, Guterres, Tuiuiu, que
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pagaram o Uber, às vezes vieram de bicicleta, vieram a pé para pegar o medicamento está há
dois meses faltando medicamento, perderam a viagem. Então, várias pessoas^ me ligaram
reclamando. Não sei se alguém teve também essa reclamação da farmácia. Então, assim, eu

peço à secretária de saúde que esse medicamento de alto custo leve até o bairro que a pessoa

mora A pessoa não precisa perder a viagem a pessoa vem lá do Padre Onesto Costa, aqui no

centro pegar um medicamento de alto custo. Chega aqui, chega na fila, quando da quatro e

meia, chega a vez dela, ou ela volta no outro dia, não tem o medicamento. Todo medicamento

de aito custo, ele tem o nome da pessoa certinho, todo mês para poder retirar esse

medicamento. É só pegar. Secretária, e ver onde a pessoa mora e leva na farmácia que a

pessoa mora, cada bairro tem uma farmácia hoje. É poucos bairros que não tem farmácia. Para

não perder essa viagem, além da pessoa perder a viagem, tem que gastar com o Uber, e e uma

vergonha isso aí. Então, eu peço que a secretária reveja isso aí. E foram mais de quatro dias,

assim, de filas, até as quatro e meia. Sobre o ecoponto da cidade. O ecoponto agora mudou,

Marcondes, vi que você falou isso aqui lá recebe só o que eles querem se for material que
realmente tem lucro para eles, eles recebem, senão... Tem uma senhora que fez a mudança,

que mudou lá para o bairro, agora, vai tendo as águas ela foi levar um carro cheio de caixa,

que sobrou da mudança, e eles não quiseram receber as caixas aí ela foi jogar, e disse que la

jogar na porta, lá de fora, também não pode jogar lá. Então, assim, tem que ver quem que é

essa empresa, ou também uma associação que está recebendo esse material, para poder rever

isso aí. Porque a pessoa vai, leva o ecoponto, o ecoponto não recebe a mercadoria, o reciclado

está bem complicado. Então, a gente tem que rever esse lado. Sobre também, Presidente, a

questão da Sapolândia, uma demanda nossa já de mais de quatro anos. Esta aqui a dona

Claudinha, que mora lá na região da Sapolândia, ali próximo do diário. Ela recebeu ja a

informação que eles vão ter que sair de lá. Como que uma pessoa que mora naquela região,

mais de dezesseis anos, Cabral, na habitação, que tem lá plantio, tem tudo, nunca teve um

problema lá, de questão ambiental, nem de questão nenhuma, vão ter que ir embora de la

agora? Aí o povo quer uma casa. Gente, como uma pessoa que mora em quase mil, mil metros

quadrados, vai ganhar uma casa de duzentos metros? Como que ela vai poder plantar? Tem

que rever isso aí, Cabral. O meio ambiente também. Tivemos uma reunião ano passado,

Karla, que a gente participou junto ao Ministério Público, para a gente poder ajudar essa

família lá. Marco Aurélio, o promotor foi de acordo deles ficarem lá, foram de acordo, guando

mudou a gestão agora, tem dois meses, foi feita uma nova avaliação de tirar o pessoal de la.

Isso é errado, gente. A parte do vereador Eraldo. Realmente, o próprio Ministério Público

falou que havia a disponibilidade da permanência deles na área desde que fossem tomadas

algumas providências de adequação ao espaço e baseado no parecer da Secretaria de Meio

Ambiente desse ano, que o promotor decidiu que saíssem da área. Então tem que ver o que

contém esse relatório. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Ele falou isso para nos la, na

reunião, que dois meses agora recebeu um laudo. Lá eles podiam ficar. A questão la e a tossa

séptica, mas a água de primavera jogava todo o esgoto lá no fundo. Entendeu? E nada oi

feito. Várias vezes foi feito vídeo lá, da água de primavera, jogando todo o espto no íundo la.
Então, assim, só os pequenos têm que sofrer. E o Freitas lá também, do diário? Esta no lugar

errado? Será também? É a mesma área. A parte do vereador Vado. Realmente, parabéns por

essa posição do senhor. E ali para cima, parece que está construído um hotel ah. Ah era um

lago, não era? Era uma lagoa. É uma parte também. Uma parte e por que liberaram aquela

parte de cima e estão complicando a parte de baixo? Retomou a palavra o vereador Sérgio.

É porque são os pequenos, não é? Os pequenos têm que sofrer. Então, assim, eu espero q^
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reveja essa questão. E nós, vereador, de novo reunimos com o promotor, o presidente, e ve

essa parte aí. Agora, diz que não pode, porque vai jogar toda a água que vem dos bairros, vao

jogar tudo lá. Entendeu? Então, é complicado eles não podem ficar la, mas podem jogar agua

lá toda a água de esgoto e drenagem. É complicado, gente. Então, nos temos que ajudar. Sao

apenas seis famílias, gente, que moram lá. O pessoal preserva, o pessoal cuida daquela regiao
lá lá era uma área que era invasão hoje não tem isso lá mais. Então, vamos nos, de novo, nos

reunir, chamar o meio ambiente, chamar o promotor,
e vamos ver isso ai Porque nao e justo

eles estarem em uma área de quase 20 anos lá, e ganhar um terreno de duzentos metros

I quê? Fazer nada. Então, é bem complicado. Sobre também
a faixa

você falou aí, é uma questão séria, todas as faixas pedestres estão
quadrados, para fazer o
pedestre, Rafinha que ^
apagadas esses um dia mesmo, um rapaz me ligou, que ele estava na faixa, encostou o ca ,

ali próximo da Móveis Gazin, só que não tinha faixa pedestre mais. Estava tudo apagado. E a
CMTIJ multou ele, para poder multar. A parte do vereador Herbert. Sobre a faixa e

pedestre, eu também fui atrás, tinha feito algumas indicações sobre a pintura de faixa de

pedestre a gente tem várias avenidas e várias ruas, o Telles diz que é hder do perfeho, sem as

faixas. Então, eu fui atrás para a gente ver o que realmente estava acontecendo. Na verdade,

ano passado foi feita uma licitação com uma empresa de fora, e o valor que foi cobrado e um

absurdo, nove milhões. Então, o prefeito mostrou, eu vi esse documento junto com o Teles,

refeito novamente uma licitação, porque pagar nove milhões para fazer laixa de

pedestre não dá, mas vamos acelerar, vamos pedir para a Marta acelerar, para que seja feito.

Retomou a palavra o vereador Sérgio. Então, mas toda demanda que a gente leva para a

Marta é estudo, seis meses estudando, é só comprar tinta e pintar, mas tinha isso antes, na

passada, pintava, pintava tudo, Karla, eu lembro. Hoje não tem mais, entendeu? Estamos em

estudo aí 0 rapaz levou a multa, sem a faixa de pedestre. Falei, cara, a CMTU, ela^ nao
cumpriu 0 trabalho dela, que é sinalizar, e quer multar o contribuinte. Ai e complicado, nao e.

Sobre também a praça lá do Luciana, Telles leva essa demanda aí ao Executivo, ja ha varip
também indicação, quem vem cobrando aí do Executivo, desde o ano passado, que e questão

de um banheiro lá Anderson, naquela região ali da praça os vigms ficam na agua da chuva, no

sol no frio, ali não tem um banheiro para o pessoal que vai frequentar aquela regiao ali.

Fizemos já indicação também já no passado lá, para poder ajudar aquele pessoal la, reajmente
fica debaixo de uma árvore lá aí, quando chove, os vigias molham todo. Então, tem

Executivo. Sobre também, Rafael, o nosso grupo Livre para

arranhar beneficente. Arrecadamos mais de quinhentos quilos

vai ser

0 povo

que levar essa demanda ao
Correr, nós fizemos agora um * ~ * .v, ..m
de alimentos para doar para a assistência social, Gislaine e eu vejo que a gente nao tein um

apoio nem do esporte nem da cultura a gente pediu um apoio para a cultura e para o esporte e

eles não apoiaram, não sei se é porque eu faço parte do grupo, Rafael, mas eu vejo o Espo e

da Cultura ajudando várias entidades do esporte aí, que nem é entidade nem e também

associação. Então, se não for para poder ajudar todo mundo por igual, eu quero todo

requerimento, requerimento de empenho, que vai ser feito agora, porque isso e uma pouca

vergonha estar fazendo aí. Nós mandamos um ofício, mandamos um convite para e es

participarem, e eles não foram participar. Agora, nós fizemos um evento lá, arrecadamos mais

de quinhentos quilos de alimentos, vamos doar agora para as tendas sociais, social e cada

parte do Esporte da Cultura. Então, realmente, é uma vergonha. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch. (48:55) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o publico em geral.

Bom dia a todos. Quero aqui cumprimentar a mesa diretora, em nome do nosso presiden^
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do Herbert Viana, ao público presente aqui,

, aos
Marco Aurélio, aos demais vereadores, em nome
aos ex-vereadores, Milley, Temazinho, suplente vereador Paulinho também esta ai

demais colaboradores dessa casa, em nome da Sandra, à ^2™ iodos
está aqui presente, aos demais amigos e colegas que

estão ai. Smto-me todos

curapriLntados, e a todos que nos assistem nos canais, nas redes sociais, que estão nos

acompanhando. Quero aqui parabenizar Lucas Locatelli. que

terceiro colocado na Fórmula Porsche Cup em Portugal. Hoje ele e o lider da Foimula

Porsche, aonde veio das categorias aqui de Primavera do Leste, do Kartcross. E e e aqm d

Primavera do Leste, representando muito bem o Estado, o Mumeipio e »

convocação para todos, para esse final de semana, dia cinco e seis, que tera 3

Autódromo Municipal. Sinto-me todos convidados, sera sabado e

treinamentos também lá. Será uma etapa gigantesca em
das secretarias, de várias secretarias, tanto Secretaria de

Secretaria de Saúde. Estão fazendo uma parceria
evento maravilhoso aqui, onde vai

uma

etapa do Kartcross, lá no
domingo, sexta-feira já terá os
Primavera do Leste, com o apoio

Esporte, tanto Secretaria de Obras, como
muito boa com a Associação do Kartcross, onde terá um r. u • +
fomentar todo o nosso comércio interno aqui de Primavera do Leste. Parabenizar ^amb

toda a equipe aí da Dragon, Academia Dragon Fight, todo o projeto social também, que est

parLipando que foram representar Primavera do Leste e Mato Grosso no Campeonato

Lasile^iro de Jiu-Jitsu, em São Paulo, o Giovanni, onde pegou o pnmeiro lugar, o Jedson

também ficou em primeiro lugar, o Edmar também conseguiu a medalha de pnmeiro lugar

em São Paulo, parabenizar todos os professores ah, o Hamilton, que esta a frente toda

equipe da Academia Dragon, do projeto Cracks do Amanha e também, desde ja, nesse final d

semana também terá o Brasileiro Kids e Infantil, em São Paulo também, o^de tm ai o

meninos Pedro Marmos, que estará competindo la, Jose Davi, Anel, Joao Davi, ^star^ to
lá representando Primavera do Leste, representando Mato Grosso an Parabenizar tambern

Estúdio de Dança Janaína de Paula Souza, que esse final de semana fez varias apresenteço

Praça Valdomiro Riva. Fizeram ali um evento gratuito,
onde teve mais de quinhen os

quilos de alimentos arrecadados, que serão dados na Pastoral da Caridade, la do Primavera III

e demais pastorais, onde é que estaremos ajudando aí todas as pessoas mais necessitadas, mais

carentes, por alimentos e volto no segundo expediente, para mais informações sobre a nossa

vila e da São Paulo também, tem bastante demandas ai. Muito obrigado a todos sigam tod s

Deus OAgradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Va decir Alventmo da

Silva Í53-09) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridade’s presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em primeiro eu quero

agradecer a Deus essa rica oportunidade que Deus deu para i^s nessa manha. Q^ro^em
da Mesa, quero cumprimentar o nosso presidente. Marco Aureho, e os demais

companheiros que fazem presença nessa Mesa. E também, queria deixar tambe^
cumprimentar os nossos demais vereadores, vereadora Karla,

Herbert nosso amigo, companheiro, vereador Eraldo, nosso vereador Sergio Crocodilo, nosso

Líder 1 defeito, vereador Sargento Telles, nosso irmão Rogério, e nosso irmao vereador

Anderson. Seu Presidente, nós estivemos em Brasília, no Ministério da Agricultura, junto com

0 nosso secretário Adjunto do Ministério, Irajá, um cara que atendeu nos muito bem,

realmente falou a dificuldade no momento que está passando, mas sempre atendeu

e vai continuar atendendo. É um cara que tem conhecimento, na pasta que ele ^sta, muito

bom e mostrou o que já tem para Primavera para vim, dependente de partido ou nao e

sempre atendeu o Primavera, e também atendeu o Estado. Estava junto também o nosso
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vereador Rafmha, e o vereador Crocodilo. Realmente foi

Brasília também, e foi muito
conhecem da área de saúde, a

Eraldo Fortes, a vereadora Karla, o
ito bom. Também estivemos visitando na Farmácia Viva, em

muito

bom ali, onde foi bom porque já tinha dois vereadores que ja ^ ^ ^
vereadora Karla, o vereador Eraldo, o vereador Crocodilo e o vereador Rafmha. Foi muito

Eraldo. Foi ótimo ali, e ali realmente nós temos o Dona Mana. Tem como trazer a

Farmácia Viva para atender o nosso município. Primavera, a área tem, igual o Eraldo ía a, a

área tem, e é muito bom. Então, nós vamos conversar, vamos conversar, reunir com o nosso

prefeito, Sérgio Machnic, a secretária de Saúde, para nós vermos o que nós vamos íazer. em,

sim porque lá. Dona Maria, lá se abastece várias farmácias do município. E muito importante.

Eu gostei do projeto. Sr. Presidente, eu estava vendo, o senhor falou para nós, realmente sobre

0 projeto e dos procuradores. Tem um TAC que não pode contratar mais, aumentar mais esse

serviço. A parte do vereador Mareo Aurélio. Da procuradoria que o senhor fala. Retomou

a palavra o vereador Vado. Correto. A parte do vereador Marco Aurélio. O TAC diz que

cinquenta porcento dos cargos da procuradoria têm que ser concursados, e uma açao civi

pública. Retomou a palavra o vereador Vado. Está bom. Eu acho que é importante o

prefeito realmente arrumar as portarias e dar a portaria para eles, até, vamos lá, o concurso. A

pessoa que está lá, não estou falando do Isaac, estou falando dos demais companheiros, eu

acho que é importante aumentar o salário daqueles meninos, porque eles trabalham.

Dependente de qualquer coisa, porque, realmente, aqui nessa casa, senhor presidente^, como se
trata de aumento de salário para funcionários que trabalham, eu tenho certeza de que os

votar. Toda a vida, nós, a Câmara Municipal,

bom no

quinze vereadores não medem esforço para
nunca medimos esforço, Rafmha, para votar para aumento de funcionários que trabalham.

Agora, aumento de funcionários que vêm aqui e projetam, aumentando funcionários que nao

estão trabalhando, não conta comigo. Mas nessa situação dos procuradores, e merecido

arrumar uma portaria para Isaac até arrumar esse concurso,
vereadora Yamashita. Pode contar

comigo, porque estou junto. Um procurador que trabalha de sete horas até quatro, cinco e

meia, e a pilha de processo lá, para ganhar quatro, cinco mil, isso é uma falta de respeito. A

parte do vereador Telles. Lembrando também que esses dois que estão lá na assessoria

jurídica, eles precisam ter OAB. É uma prova que não é fácil de passar. Precisa ter exercício,

ter conhecimento jurídico. E, para você ganhar um salário de 4 mil reais, chega a ser um

absurdo. A pessoa estudar cinco anos, depois, pelo menos, mais um ano para po^r passar no
exame da OAB, para ganhar um recurso desse. Sem dizer a carga trabalhada. O senhor foi

modesto em relação à carga trabalhada lá, que eu sei que eles entram ás sete, e tem vezes que

vai ser sete da noite, oito horas da noite, a depender da demanda que está muito grande no

nosso município. A parte da vereadora Gisiaine. Concordo com o Vereador. Temos que

pensar com muito cuidado e carinho em relação aos nossos procuradores ah da preíeitura. Eu

estava vendo a demanda que eles recebem diária. E enorme na qual eles tem que responder,

porque ali é o coração do nosso município. Tudo passa pela procuradoria. Então, nos temos

sim que apoiarmos o aumento do salário deles, como nós também já estamos apoiando o

aumento do salário dos outros servidores, das outras classes do nosso município Mas, como o

sargento Telles falou, eles não trabalham apenas sete horas por dia. Eles trabalham muito

mais. Então, nós temos sim que apoiar os nossos procuradores, para que eles possam ter uma

trabalho deles. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado,
valorização maior no
vereadora. É isso mesmo. O sargento Telles falou, e a senhora falou, não tem como, porque a

demanda é muito grande. Se parar, se fazer corpo mole ah, vai faltar matena-pnma no

município, porque tem que passar tudo por ele. Igual, na passada, teve um procurador^
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presidente que fez corpo mole e faltou até papel higiênico. A parte da vereadora Maria

Voltando ao reajuste dos procuradores, nós notamos e nao tínhamos J
TAC Infelizmente, perdemos um tempo precioso, que podería estar repassando para

Lhboradts Lse aLento. E fomos surpreendidos com o TAC do P^^hc-

Retomou a palavra o vereador Vado. E verdade. Eu acho que o nosso prefeito, o Sergio

Machnic eu^acho que se trata com carinho, vê as portarias para atender esses procuradores,

com cento e dez milEu presenciei-- -
frente a Chevrolet, o vereador Herbert, eu acho que em uma primavera

habitantes, não tem um quebra-mola eletrônico. Não tem. Acho que na MT

Nesse raio, desde o lado federal até na saída, acho que tem mais de vinte e cinco quilômetros^
Sque lem três ou quatro, cinco, seis. E, na verdade, a MT-130 tem que fazer Ja ,^0
tem funções, acho que nós vamos lutar por isso, pelo menos fazer efixa elevada des

entrada da Mantiqueira até na MT-130, tirar 0 quebra-mola ah e por uma faixa elevada^
Senão, não segura esse trânsito. É grande 0 trânsito aqui na MT. Esta duas vezes maior que a

MT-070 a BR-070. Não tem. Se você conseguir entrar lá no frigorífico, la atras dos veicu o ,

você vai’ chega até no trevo da BR-070 e não tem função de atravessar. Eu fico feliz por isso.

Nosso município está crescendo, esse movimento. Fico feliz por isso. Ma^ por isso mesmo,
nós temos que rever também a vida das pessoas. A parte do vereador Rogério. Vereador

Vado, parabéns por você falar a respeito do trânsito. Nosso trânsito, hoje, e um problerna

sério, Lá crônico. A gente já tem falado muitas vezes do nosso transito. Falamos de

semáforo, falamos dessa parte de quebra-molas, falando nessa parte de elevaçao, '1'= «dares- ^

tem um estudo que esse estudo não sai do papel. Então, a gente precisa de ter açao. Para que

tivesse esses resultados de arregaçar a manga da camisa, sair de dentro do gabinete e v^s
trabalhar, nós vamos ter resultado. A parte da vereadora Mariana^ Eu queria ta ar ura
pouco sobre o trânsito. Foi uma pauta levantada tanto pelo vereador Crocodilo quanto pelo
Lhor Eu acho que, hoje, aqui na nossa cidade, nós precisamos ser um pouco compreensivos

com essa pasta. Ls’não temos uma Secretaria de Mobilidade «ibana. Não temos. Ou seja^ o
orçamento do CMTU está lotado dentro da Secretaria de Fazenda. O CMTU nao tem u

grLde orçamento. O orçamento é muito pequeno. Existe todo um estudo do nosso transito

aqui, 0 plano de mobilidade. Só que esse plano de mobilidade vereador, ^^o ele
aconteceu quando ele foi feito, até se os senhores tiverem a curiosidade, eu me disponho a

trazer um exemplar de cada para os senhores que estão disponíveis lá no CMTU. Mas, quando
ocorreu esse estudo, a Avenida Califórnia, lá no Primavera 111,

grande. Retomou a palavra o vereador Vado. Esta acabando o meu tempo Es §

pela parte da senhora. Deixe-me acabar de concorrer aqui. Realmente, nao estamos

preocupados. Estou preocupado com a população do lado de cá. .b™
habitantes para o lado da BR lá. Eu sei que nós estamos compreensivos também. Eu sei que

proieto da CMTU junto com o Executivo para ver o que
eles vao íazer.

: compreensivo disso aí. Só que o povo, a vida, o que
tem trinta e cinco

0 lado de lá, não tem. Então, eu acho que nós temos que rever, sim isso au

Vereador Repórter Anderson Silva. (1:04) U

tem que ter um
Entende? Então, eu sou

mil habitantes para l
Aeradeceu e despediu-se. Usou a palavra o ., . *
vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

e 0 público em geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. Cumprimento a mesa diretora o

presLnte Marco Aurélio e todos os nobres vereadores aqui dessa casa.

0 público e também a você que está acompanhando aí através do nosso ml «
cLiara de Vereadores. Eu quero aqui parabenizar ao Executivo Municipal e também a todo
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corpo jurídico por analisar e também por ter a coerência e também a seriedade em não deixar

que esses nove milhões vão para o ralo. Muito caro, Herbert e Viana. Salvo engano, a

empresa Serjet precisamos analisar muito bem essa licitação para que nós, como

fiscalizadores, possamos. A parte do vereador Marcondes. Se eu não me engano, esse ano

subiu para quatorze milhões. Retomou a palavra o vereador Anderson. quatorze milhões?

A parte do vereador Marcondes, quatorze milhões. Retomou a palavra o vereador

Anderson. Pelo amor de Deus. Aí eu vou falar para você, viu? Está fácil, viu, gente, ganhar

dinheiro com licitação aqui em Primavera do Leste. Olha, gente, eu quero falar também sobre

um projeto de Lei que foi passado nessa casa aqui, protocolado no ano de 2018 e sancionada a
Lei n°. 1.782 do dia 26 de fevereiro de 2019. A lei é bem clara. Dispõe sobre a instalação de

equipamento eliminador de ar nas tubulações do sistema de abastecimento de água no âmbito

do município de Primavera do Leste. O que acontece? Estive analisando essa lei, inclusive já

estou formulando um projeto de lei para que haja alteração nessa lei, porque somente nessa lei

aqui existem normativas, não existem as penalidades para que a empresa Aguas de Prmiavera

possa cumprir. Porque hoje nós estamos pagando ar e muitas e muitas reclamações têm

recebido, presidente, através do WhatsApp, eu tenho certeza que vocês também têm recebido

que o relógio está lá parecendo a hélice de um helicóptero, parecendo a hélice de

helicóptero. A parte do vereador Teiles. Inclusive, eu tive a denúncia de um morador de que

estava com a água cortada, estava com a água cortada e o relógio estava rodando, cortada.

Retomou a palavra o vereador Anderson. E existe ainda a defesa, Herbert Vianna, de que

A parte do vereador Herbert. Vou dar um testemunho pessoal. Tem uma casa minha que

inquilino que mora nela, o valor da água veio novecentos reais. Imediatamente eu

mandei para o Arildo Vianna, deve estar cobrando um ar nessa conta aqui, porque antes era

oitenta, noventa reais, cento e trinta reais. Para novecentos reais íoi um salto de quase 100%.

Retomou a palavra o vereador Anderson. Exatamente. E existe ainda uma prerrogativa que

eles utilizam, de que se o cidadão instalar o eliminador de ar é penalizado, multado. Eu vou

ter que dar uma analisada bem certinho nessa... Não é, dona Maria? Analisar certinho aí.

Sérgio Aparte, vereador, rapidinho. A parte do vereador Marcondes. Eu tive um embate,

um debate com o pessoal da Água de Primavera sobre esse eliminador de ar e eles autorizam

0 cidadão a colocar o eliminador de ar após o relógio. Retomou a palavra o vereador

Anderson. Mas depois do relógio não vai adiantar de nada? Exatamente. Tem que colocar

antes, antecedendo o hidrômetro. Quando eu falo que está de palhaçada, está de palhaçada,

atenção, prefeito. Precisamos fazer algo para que mude a história dessa empresa Água de

Primavera. É um câncer que se instalou em Primavera do Leste? Pelo amor de Deus, gente.

Olha, hoje a indicação que eu quero fazer, gente, é em relação à educação gramificada,

sugerindo ao poder executivo a implantação do projeto da educação gramificada nas escolas

da rede pública municipal, utilizando uma poderosa ferramenta digital nas atividades

interativas para potencializar a aprendizagem e identificar as dificuldades de cada aluno. Com

0 uso dessa tecnologia, estimula o interesse dos alunos pelas disciplinas, personalizar também

0 acompanhamento do desempenho individual, mapear as habilidades e dificuldades de cada

criança e propor estratégias pedagógicas mais assertivas e inclusivas com os nossos alunos.

Isso é importante, é um importante projeto que nós precisamos analisar com muito carinho,

porque em várias regiões do país, Gislaine, já estão utilizando essas ferramentas poderosas

nas escolas e ajuda a identificar cada dificuldade, em cada aluno as dificuldades matemáticas,

português, é onde o professor vai trabalhar e com certeza ali ajudar o aluno a desenvolver. A

parte da vereadora Gislaine. Quando eu fui para Passo Fundo, para conhecer as escolas_Ja
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nas escolas, eles têm um

de Passo Fundo, lá eles já usam, eles já utilizam esse game

laboratório com todos esses games, onde as crianças eles têm pelo menos uma vez na semana

as crianças váo até essa sala e ali elas fazem um estudo diferenciado e os professores depois

passam, tem um relatório final que passa para os professores para saber qual a dificultWe de

cada aluno. Então, esse projeto de iniciativa está de parabéns. ^

vereadora Mariana. Essa sala já existe em todas as escolas municipais. Se chama Sala

Maker A Sala Maker tem impressora 3D, tem laptop de funcionalidade para games, tem

diversos jogos, mas não são utilizadas, não são utilizadas porque os professores, muitas vezes,

eles não têm a capacitação necessária para utilizar aquilo lá. E ai, e necessário que a gente

comece a valorizar o nosso horário público e fazer uma parceria para que essas salas

comecem a ser utilizadas. Esse projeto é incrível e a gente ja tem a infraestrutura para isso

acontecer. Na gestão passada, foram milhões de reais para implantar essas salas e elas nao sao
utilizadas. Então, a gente precisa ver alguma coisa para essas salas começarem a ser, de a o
bem utilizadas dentro das escolas. Retomou a palavra o vereador Anderson. Por isso qu

nós vereadores, precisamos fiscalizar. Parabéns, vereadora. Muito obrigado. Olha, eu quero

dizer aqui, gente, infelizmente, na semana passada, eu recebí uma ligaçao de um professor da

escola Monteiro Lobato que foi acusado por importunação sexual. Artigo 215-A do Codigo

Penal é bem claro. Importunação sexual, esse é um crime que, infehzmente acontece no

nosso país e na realidade de Primavera do Leste. Eu quero parabenizar a DRE. Quando entrei
em contato com o chefe da DRE, o Théo, ele me informou através de uma nota que esse

servidor, Gislaine, que foi acusado por uma criança e vem aparecendo mais e mais, e quem

quiser saber o nome desse cidadão, pode entrar em contato comigo. O que a^gente nao pode
falar aqui é que ele foi destratado dessa escola. E nós, vereadores, e a populaçao de Primavera

do Leste, os senhores Pais, precisam ficar de olho e saber se esse cidadao vai ser contratado

por uma escola municipal ou estadual. Porque, a partir do momento, a partir do momento,

inclusive, exatamente, particular também, a partir do momento quando um cidadao toma uma

atitude como essa, para mim, ele já está agindo como um monstro. Porque, se e um filho meu,

pode ter certeza, meu filho, que você não ficaria nessa cidade, nao. Isso e um ato revoltante,

doutor Jefferson, de você chegar e ouvir uma mãe revoltada ah, juntamente com o psicologo

da DRE, parabéns, psicólogo da DRE, identificar, e precisa intensificar mais e mais esse

trabalho no nosso município, de identificar uma criança, nao somente essa criança, mas

também outras mães que já levaram seus filhos nessa psicóloga e eles abriram o coraçao e

falaram que o professor, além de agredir fisicamente, psicologicamente, passa as maos nas

partes íntimas das crianças. Isso é uma atrocidade que, infehzmente, nao podemos aceitar.

Muito obrigado a todos, sejam todos uma ótima semana e que Deus abençoe cada um de nos

vereadores. Forte abraço. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo

Gonçalves Fortes. (1:14) O vereador deu bom dia a todos, cumprinientou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo, Sr. Presidente Seu
nome eu cumprimento a Mesa Diretora, demais vereadores e vereadoras dessa casa. A todos

os presentes nessa sessão, bom dia, boa semana a todos. Inicio a minha tala lamentando o

falecimento do nosso colega Ari Guillande, servidor exemplar da Secretaria de Saude, pessoa

dedicada, honesta, pessoa que prestou muito serviço para o município de Primavera do Leste^
É muito triste, não é, Karla? Perder mais um servidor, mais um colega de trabalho mais um

amigo. E que Deus tenha misericórdia da alma dele, conforto a toda a família do Sr. Ar

Guillande. E aqui, senhores vereadores, eu chamo a atenção de um tato muito importante que

vem ocorrendo com os nossos servidores. Infelizmente, os nossos servidores municipais, e^
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estão adoecidos, a grande maioria. Estão cansados, estão desanimados, estão desestimulados

com o serviço público. Eu sei por que eu vivo a realidade, a minha vida toda, do que e ser

servidor público. As batalhas que enfrento no dia a dia pertencem a populaçao, a insatisíaçao,
muitas vezes, da população, à insatisfação, muitas vezes, dos seus superiores dentro o

serviço dentro do setor em que trabalha. Ela é muito preocupante e ela e muito desgastante

para os servidores públicos. Então, aqui, eu chamo a atenção para pontos importantes que

precisam ser revistos dentro da administração pública. Ainda mais agora que esta se

preparando uma reforma administrativa, foi editado o decreto do PCCS que se pense,

vereadora Karla, na insalubridade dos servidores, na aquisição das hcenças-premios

convertidas em pecúnia, que seja aumentado esse número, só na saúde, sao trinta, sao oitenta

licenças-prêmios que são comprados por ano, que seja dobrado esse número, que nos temos

servidores que tem duas, três licenças-prêmios vencidos e ele pode vender uma hcença-

prêmio. Então, que seja aumentado esse número para beneficiar os servidores que precisam

desse recurso. Nós temos servidores que tem cinco, seis, até oito férias vencidas e nao foram

gozadas, que seja feito um planejamento para que os
servidores tirem essas íerias, que e

direito de todos. Questão dos afastamentos, se o servidor pede afastamento e porque

realmente ele está precisando, muitas vezes no momento de desespero, de doença, mas que ele

seja tratado com respeito, com dignidade e, acima de tudo, com valorização pelos seus

superiores, pela administração pública. Quero aqui falar sobre a nossa visita a Brasília, ponto

fundamental, vereadores, foi a visita na Farmácia Viva. Nós temos urn^ projeto aprovado, ja
com recurso em conta, onde, agora, no mês de agosto ou setembro, se não me engano, vai ser

preciso fazer já a primeira prestação de contas e esse projeto não foi colocado em praüca

ainda devido à indefinição com relação à área para desenvolver esse projeto. E e um projeto

de suma importância, onde serão produzidos, cultivados ervas e plantas medicmais e um

laboratório para a produção de medicamentos fitoterápicos. A Farmacia Viva, la de Brasília,

atende todas as unidades de Brasília e as unidades básicas de saúde. Então, aqui, eu quero

fazer uma indicação verbal e peço apoio dos senhores vereadores. Vamos solicitar ao preíeito
do sindicato, onde funciona a horta.municipal, à secretária de saúde, que destine aquela área

onde foi motivo de várias, várias discussões e polêmicas aqui, vereadora Mariana, que toda

aquela área e aquela estrutura seja destinada à implantação da Farmácia Viva. Ja temos toda a

estrutura de água, de iluminação, não vai precisar investimento com construções, com grandes

obras de engenharia lá dentro. É só colocar o projeto, executar e colocar para funcionar.

Então, senhor prefeito, vamos destinar aquela área lá para um fim importante da saude. Nos
vamos ser referência, não só municipal, mas de todo o centro-oeste, porque Primavera íoi um

dos cinco municípios selecionados no Brasil para desenvolver esse projeto. E, aqui, eu quero

parabenizar o doutor Alírio, um excepcional profissional que nós temos na area da saude,

médico homeopata, responsável, que está com a equipe técnica pronta para executar esse

projeto. Então, vamos definir, vamos sentar com o prefeito, vamos encaminhar um oíicio e

pedir que aquela área seja destinada para esse fim. Quero, aqui, agradecer ao executivo pela

disponibilidade de ter sentado com representantes da polícia militar, representantes do
executivo e definido a questão da Lei Delegada. Eu acho muito importante que essas atitudes

não sejam tomadas antes do problema acontecer. Precisou a polícia parar com o se^rviço,
deixar as unidades sem atendimento, para que fosse sentado e discutido o problema da Lei

Delegada. E eu chamo a atenção, senhores vereadores, que tomem cuidado rnuito coni a

questão orçamentária, que tem um limite orçamentário que precisa ser respeitado. Vereador \y

Telles, 0 senhor que está representando a Câmara de Vereadores, acompanha essa situaçao^ V
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porque nós não podemos ser pegos novamente de surpresa e, de repente, a polícia trabalhar e

não receber. Aquilo que eu falei na minha fala de semana passada. Segurança pública é

responsabilidade do Estado. Você vai fazer cobertura para unidades do município, ela precisa
remunerada. E o instrumento legal que está aí para isso é a Lei Delegada. E parceria. Só

que a parceria tem que ser uma via de mão dupla. Assim como vai, ela vem. Então, vamos nos

atentar para isso. É com relação às faixas que foi citado aqui, vereador Herbert, uma licitação
de nove milhões. Eu acho um absurdo também. Agora, tem que ver o contexto dessa licitação.

Tem que ver o objeto dela. Será que é nove milhões só para pintura de faixas ou é para toda
sinalização viária? Só para pintura? Aí tem que ser avaliado mesmo. Porque todo objeto,

vereadora Mariana, toda licitação, ela tem um objeto específico. Objeto e prazo para

executado. É nove milhões por ano? Então, nós vamos transformar a nossa cidade^na melhor
cidade do Brasil. A parte do vereador Marco Aurélio. É nove anos, é nove milhões durante

os quatro anos. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Então, está explicado. E muito bom

que seja se atentado a esses detalhes. Quero aqui também falar sobre indicações, vereadora

Mariana. Muito importante a sua colocação. Parabéns para a senhora que foi atendida lá no
bairro Cristo Rei, pela indicação. Eu fiz um levantamento, nós, só esse ano, até hoje, nós já

apresentamos seiscentos e trinta e seis indicações, será que o prefeito vai^ executar todas,
vereadora? Eu deixo esse ponto de interrogação na cabeça de cada um de vocês aqui, porque o

nosso papel não é fazer nada, o nosso papel é indicar. E o preíeito faz se ele quer. O secretário

atende se ele pode. Entendeu? Então, fazer indicação, eu posso fazer dez, vinte, trinta, tem

vereadora aqui que já fez 80 indicações. Vamos fazer uma análise de quantas já foram

atendidas? Então, nós precisamos ter uma certa uma certa coerência em certas cobranças que

a gente faz, porque muitas vezes a gente está dando um tiro no pé. Você cobra por uma coisa

que foi feita, vereadora Mariana, respeitando o seu discurso, tá? Mas, muitas vezes, nós temos

muitas coisas que foram indicadas que, muitas vezes, foram somente engavetadas. Um abraço

a todos, boa semana e fiquem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a

Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (1:23) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia,
bom dia a essa casa, bom dia a todos vocês que estão aqui nessa manhã, bom dia,

cumprimento aqui os nossos vereadores, na pessoa do nosso Presidente, Marco Aurélio, bom

dia as nossas Vereadoras, bom dia. Primavera do Leste. Essa semana, eu íiz uma semana de

visitações, onde eu iniciei a minha visita lá na Central de Regulação, onde eu quero

parabenizar a coordenadora Elisângela, lá naquele setor, onde eu vi que é a responsabilidade,

0 carinho que ela trata as pessoas que chegam naquele lugar para serem atendidas, para
marcar os seus exames. Então, coordenadora Elisângela, parabéns pelo seu trabalho e pela

organização da Central de Regulação. Sabemos que temos muito ainda para melhorar, mas

estamos caminhando, estamos seguindo para que o melhor seja feito para a nossa cidade.
Também visitei a horta comunitária, lá onde a dona Idalina cuida, onde talou muito bem do

nosso vereador Eraldo Fortes. Dona Idalina, quero cumprimentá-la , porque o trabalho que

aquela mulher faz naquele lugar é excepcional. No nome dela, eu cumprimento todas as

pessoas do nosso município que trabalham na agricultura familiar, porque nós sabemos o

quanto é difícil esse trabalho de sol a sol. Por isso, sim, que nós temos que honrar essas ^
pessoas, trabalhar em prol dessas pessoas que trabalham na agricultura familiar, que estão ali
trabalhando, doando seus dias para que possam nos atender. Como eu fui à feira, no sábado, ^
conversando com muitas pessoas ali na féira, muitos íeirantes e muitos deles estão satisfeitos, ^
dizendo que estão satisfeitos com a gestão. Sabemos que muita coisa precisa ser melhorad^ ,

ser

ser
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mas eles estão tendo voz e a voz deles estão sendo atendidas. Então, Dona Idalina, no nome

dela eu cumprimento e quero agradecer todas as pessoas que trabalham com a agricultura

familiar no nosso município. Também fui ali na Clínica da Mulher, onde, no final desse final

de semana, teve o mutirão da saúde. E ali eu estive conversando com a Tânia, que me

apresentou toda a Clínica da Mulher, eu já conhecia, mas^ eu fui novamente lá para estar
conhecendo, para estar acompanhando de perto esse mutirão que esteve da saúde ali, onde

teve exame de ginecologia, obstetrícia, preventivo, ultrassom, vacinação das gestantes, então,

é isso aí, é a saúde que precisa trabalhar, porque a saúde tem pressa, o nosso povo que está

doente não tem como esperar, então, eu parabenizo a Secretária da Saúde aqui do nosso

município, que continue esse trabalho, que continue fazendo o melhor, atendendo a

necessidade da população. Tivemos também a ação na APAP, lá do senhor José Vila Verde,

que abriu a APAP, para nós fazermos a ação dos idosos, junto com o Defensor Público, junto
_ j Advogado da APAP, junto com a Aline, que é a coordenadora do PROCON, e eu falo

para vocês, vereadores dessa casa, que foi um sucesso, tivemos ali mais de cinquenta

atendimentos aos nossos idosos, onde eles levaram o extrato do INSS, o extrato do banco, eles

tiveram palestras ali com o Defensor Público, com a Aline, onde eles puderam saber onde eles

estão sendo lesados, de que forma eles estão sendo lesados, o que fazer para não serem mais

lesados. O Prefeito Municipal esteve presente na ação, a vereadora Mariana, outros secretários

também estiveram presentes ali, e nós apenas iniciamos esse projeto, porque nós temos que

cuidar dos nossos idosos. Quantas vezes caímos em golpes no telefone, porque somos

atendidos ali num momento no qual nós não estávamos esperando. Então, imagina os nossos

idosos, temos que cuidar e é isso que temos que fazer. A Aline disse que naquele dia foram

feitos mais de vinte registros no PROCON em relação ao abuso que eles sofrem, e também a

questão do INSS, mais de vinte, e esse acompanhamento irá continuar. Então, se os nossos

vereadores tiverem interesse, eu sei que vocês têm, que nós possamos juntos dar continuidade
nesse projeto junto à APAP e junto ao PROCON da nossa cidade. Essa semana eu tinha feito

uma indicação no início do ano em relação ás horas de atividade dos nossos professores da

Rede Pública Municipal de Primavera, e essa semana foi aprovado por unanimidade esse

Projeto de Lei na Assembléia Legislativa em relação às horas de atividade dos professores

estaduais. Então, Luciana, nossa secretária de Educação, que possamos atender esse pedido

para que as nossas professoras, para que elas possam, pelo menos 60% do seu horário de
horas atividade seja destinada para que elas possam fazer em casa ou onde elas quiserem. Isso

nós vamos dar maior qualidade para os nossos professores que precisam. Eles necessitam
dessas horas atividade e desse olhar carinhoso aos nossos professores. Fiz também uma

indicação essa semana da implantação de uma casa de apoio na cidade de Cuiabá, junto com o

meu colega vereador Eraldo Fortes. Eu estive conversando com muitas pessoas que fazem o

tratamento em Cuiabá. E muitos deles, eu fiquei assustada de saber que muitos vão de

madrugada, eles são atendidos de manhã, eles passam o dia todo. E muitas vezes, eles até

dormem lá no hospital onde eles vão ser atendidos à espera da ambulância, à espera da van

que vai buscá-los no outro dia. Então, que nós venhamos a ter esse cuidado especial. As

pessoas que estão doentes, elas têm pressa, elas precisam de cuidado, elas precisam de

carinho, elas precisam de atenção. E que, nós aqui, essa casa legislativa, que juntos nós

possamos lutar por uma casa de apoio a essas pessoas que vão para Cuiabá, porque aqui não \
tem 0 tratamento específico que necessitam, que possamos juntos lutar por essa casa de apoio, ^
para a implementação dessa casa de apoio na cidade de Cuiabá. Tivemos também essa semana

uma notícia muito triste em relação ao feminicídio. Todos sabem que é uma luta, que é uma

com 0
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bandeira que eu levanto, que nós temos que lutar contra
o femmicídio. Na nossa cidade,

graças a Deus, nós não temos registros esse ano de femmicídio. Isso e um trabalho feito pela

Lssa querida delegada doutora Ana. E é isso que temos que fazer temos que lutar para que

aconteça o feminicídio, porque o femmicídio e um resultado de agressao fisica, de

agressões verbais, que são feitas contra as mulheres durante um bom tempo. O femmicídio e

apenas um resultado. E nós, no Mato Grosso, nós somos o primeiro Estado do Brasil em

relação ao feminicídio. Então, juntos, temos que desenvolver políticas que possam defender

priorizar as nossas mulheres, priorizar a defesa das nossas mulheres. Porque, a cada quatro

nós sofremos quatro mortes por dia no Estado do Mato Grosso. Quatro mortes por dia. E

metade, duas mortes por dia, são feitas por um agressor. Ele mora dentro de casa. Isso e serio.

Por isso que temos que lutar. Por isso que eu luto em relação ao femmicídio zero. Então,

juntos, nós possamos diminuir e zerar e zerar essa
estatística. Onde o Brasü se encontra o

quinto 0 quinto no mundo. Está em quinto lugar no mundo. E o Brasil, e o Estado do Mato

Grosso, em primeiro lugar. Eu cheguei hoje, às quatro e meia da manha, porque eu estive

presente na manifestação do meu, do nosso, eterno Presidente Jair Bolsonaro. Fui^ali a pedido
do nosso próprio senador. Fui a Brasília, fui a São Paulo, participei da manifestaçao e cheguei

hoje, quatro e meia da manhã, fui, porque eu sei e eu quero lutar. Continuarei lutando pela
liberdade da nossa nação, pela anistia, pela verdadeira justiça e que nos, juntos, possamos

bandeira da anistia. Unde

nao

carregar essa luta, carregar essa bandeira da liberdade, carregar essa ^

mulheres que têm sete filhos menores estão sendo condenadas a dezessete anos de prisao.

não cometeram crime estão na cadeia ou então estão exilados fora do nosso

. Onde 0 Presidente nos chamar, eu estarei indo, porque nós, euOnde pessoas que
país. Fui a São Paulo e vou ... ^ j ,
acredito que nós iremos vencer e que essa batalha terá um fim, a liberdade do nosso povo, a

anistia já. Fiquem todos com Deus e tenham uma boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Herbert da Silva. (1:34) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os eolegas vereadores, as autoridades presentes e o publico eni geral

Primeiramente, agradecer a Deus por mais uma semana de vida, de trabalho e agradecer as

pessoas que estão nos assistindo nesse momento nas
redes sociais, através do Youtube,

desejar uma ótima semana. Gostaria de agradecer as pessoas que vêm sempre assistir a

sessL aqui nessa Casa de Leis, nosso amigo Paulinho. Obrigado, Paulinho pela presença,

JaiL Levinsky, meu amigo Baretta, grande amigo da gente aí. Obrigado Baretta, sempre

marcando presença nessa Casa de Leis. Quero mandar um abraço especial também ao ex-

vereador e ex-presidente Miley Alves, sempre presente conosco nessa Casa de Leis, e abraçar

todas as mulheres em nome da vereadora Karla, todas as mulheres que estao^conosco aqui na
Câmara Municipal. Bom, eu gostaria de começar falando da minha mdicaçao, para depois a

gente falar um pouquinho da nossa ida até São Paulo, o interior de Sao P^ulo^ « algjimas
cidades que nós estivemos lá. Gostaria de dizer sobre a indicaçao da rotatoria da BR-070 com

a MT-130 Presidente Marco Aurélio, é muito importante que a gente preste atençao nessas

entradas do município, até para a questão de estética e identificação. As vezes «."jjad^
que ele não sabe nem que é primavera. Se ele não tem um aplicativo, ele nao vai saber, porque

ele não tem uma placa de identificação na entrada do município. Eu ja visitei varios

municípios no Mato Grosso, estive recentemente na cidade de Arenapolis,^ onde eu vi o
proieto do letreiro Eu Amo Arenápolis, mas é um letreiro mais simples, então eu subi essa

indicação e gostaria de contar com o apoio dos nobres colegas, para que a gente assine junto

essa indicação executiva, que é ali na rotatória deles, na rotatória da BR-070 com a MT-130,

onde eu fiz a indicação do letreiro. Eu Amo Primavera com letras de neon, na^e da^

nossa
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também uma colheitadeira, um busto de um homem
Primavera. Essa estética é muito importante para

dá uma estética bonita, e

representando os colonos que chegaram em
a entrada da nossa cidade, outros vereadores já comentaram sobre isso

vereador Anderson também, eu acho muito importante, não só ah na entrada da BR-U7U, mas

também na saída ali de frente ao posto Aldo. Acho que ali a gente pode pensar em alguma

coisa também, viu, Telles? Já vamos descender esse pedido ao nosso executivo municipal,

porque é muito importante, traz uma estética diferente, a pessoa passa na cidade e acompanha

sabendo que aqui, de fato, é Primavera do Leste. Não sei se os vereadores aqui vao lembrar,

muitos anos atrás até fizeram uma brincadeira com o nosso município, na entrada da cidade

colocaram uma placa. Bem-vindo a Campo Verde. Eu não sei se vocês lembram disso. Então,

para a gente não ter uma surpresa nova, né, vereador Vado, vamos colocar uma identificação

na entrada do nosso município, que isso é muito importante. Lá em Poxoréu, eu estive vendo

que na entrada da cidade fizeram esse monumento com uma viola que representa a capital da

viola, capital da música caipira, Poxoréu, e ficou muito bacana, ficou bonito, inclusive a noite.

A parte do vereador Rogério. Inclusive, vereador, parabéns a você pela sua mdicaçao, eu

tinha colocado uma indicação bem no começo aqui, acho que no mês de março, falando dessa
entrada da cidade ali, da MT-130 e da BR-070. Parabenizar, reforçando aí o seu pedido ai.

Parabéns. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado, irmao Rogério estamos

juntos, vamos para cima, isso é muito importante para trazer uma estetica diferente da entra a

da nossa cidade. E outras demandas também, como foi falado aqui, presidente, da íaixa de

pedestre, eu fui atrás para verificar o porquê que não estava acontecendo esse serviço, e a

assessoria jurídica me mostrou, junto com o vereador Teles, que é o líder do Prefeito que

estariam sendo avaliados para, novamente, fazer uma nova hcitaçao devido ao valor. Nove

milhões, mais um aditivo, não é, Marcondes? Que pode chegar a quatorze milhões. Então,

acho muito dinheiro para fazer faixa de pedestres no município, a gente pode abrir uma

licitação e tentar uma empresa com preço menor e valorizar o dinheiro do nosso povo. Mas e

muito importante que essas faixas de pedestre sejam feitas o mais rápido possível. Se a gente

andar na cidade hoje, 80% da cidade estão com as faixas de pedestres apagadas. Muitas das

vezes 0 motorista para em cima porque ele nem sabe se é uma faixa de pedestre. Então não da

notificar o motorista desse que não tem identificação de faixa ah. E a gente

o fazendo essas faixas por todas as cidades, não é só na Avenida Porto Alegre,

na Cuiabá, na Minas Gerais, todas as cidades. Belo Horizonte, Florianópolis, do Doviho

Ometto, também ali em frente, a UPA, é necessário ter uma faixa de pedestre ah. E como os

vereadores disseram, na MT-130 eu já fiz um ofício junto ao deputado de Nininho, quejo
agradecer ao assessor do deputado Sidney, que está aqui nessa casa acompanhando a sessão,

que nós já enviamos um protocolo, presidente, ao deputado de Ninho que vai enviar para a

CINFRA solicitando que a empresa Rota dos Grãos construa ah em írente ao Vetril descendo

a Avenida do Dovílio Ometto da construção de uma rotatória. E vamos estender isso. Aquela

região ali em horário de pico é muito transtorno, é carro, é pessoas passando de bicicleta, de

moto, e ali já teve alguns acidentes. O vereador Rafinha até falou no início da fala dele la na

MT-130 saindo para Paranatinga, a gente sabe que tem um local ah que tem shows, fim de

semana a galera atravessa a avenida ali, atravessa a MT e é um perigo constante. Tivemos um

acidente recentemente lá, então a gente não tem que esperar mais pessoas morrerem no

trânsito. Nós temos que tomar uma ação. Então essa ação é ir para cima, cobrar o executivo,

cobrar a Marta, que é responsável pela pasta, responsável pela CMTU, que logo seja feito esse
trabalho de faixas de pedestre. Agora eu gostaria de usar a parte final da minha íala par^

que

vai

nem para

mudar isso como
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agradecer todos os vereadores que nos acompanharam nessa comitiva na cidade de Sorocaba.

Gostaria de agradecer o vereador Marcondes, o vereador Uberdan, o nosso vereador irmao

Rogério, 0 vereador Telles, agradecer aos dois secretários, o nosso secretário Fábio Parente,

da Secretaria de Desenvolvimento, o secretário Márcio Lelis e também a Vice-Prefeita que

nos acompanhou em três agendas em Sorocaba, São Paulo e São Jose dos Campos. Nos

tivemos já na chegada em Sorocaba, o presidente Marco Aurélio, visitando novamente, eu ja

tinha ido lá, mas visitando novamente o Parque Tecnológico de Sorocaba. Imagina a

primavera do Leste Eraldo, ser a primeira cidade do interior de Mato Grosso, eu não sei se rio

Centro-Oeste existe, a ter um parque tecnológico. É um ganho para o desenvolvimento de

primavera A gente sabe que muitas empresas estão chegando, Marcondes, muitas empresas,

dentre elas, A Rumo, que inclusive passa lá em Sorocaba também. Nós precisamos deixar a

tecnologia pronta para receber essas grandes empresas que estão chegando aqui. E quem é que

é esse grande parceiro? É o Parque Tecnológico, que futuramente nós possamos ter aqui em

Primavera do Leste. Fomos bem recebidos pelo presidente Nelson, que é o presidente do

Parque Tecnológico de Sorocaba. Fomos recebidos pelo prefeito Manga, que mandou um

abraço a todos os vereadores dessa casa, a todos os primaverenses. Estendemos a ele Marco
Aurélio, presidente, um convite oficial no qual o prefeito Manga virá a Primavera do Leste

conhecer a nossa cidade. Logo em seguida que saímos de lá, nós fomos no CAD, que e a

Central de Inteligência e Desenvolvimento de Sorocaba, onde a secretária Jéssica nos atendeu

muito bem, ouviu todos os vereadores, ouviu a nossa Vice-Prefeita, ouviu o Fabm Parente,

secretário de Desenvolvimento, e deixou lá a parceria fechada entre os dois municípios. Os

vereadores que estiveram lá puderam conhecer um trabalho fantástico que é realizado la,

Eraldo, de inteligência do município, onde eles têm uma pessoa responsável para buscar

emenda na Assembléia de São Paulo, para buscar emenda no Governo de São Paulo e para

buscar emenda em Brasília. Até mesmo utilizam fundo internacional, dinheiro vindo de tora

é investido na cidade de Sorocaba, e isso pode se estender para a primavera do Leste^. E
desenvolvimento anda junto. E lá no Parque Tecnológico, a gente pode

dentro dele, Presidente, tem faculdades, o que é importante, porque ali

estão estudando ali. Na Secretaria do Cade, a parceria

que

muito bom porque o
conhecer também que

já gera a tecnologia desses alunos que
que eles têm com todo o Brasil, com vários municípios, e agora estendeu essa parceria

município de Primavera, no qual Sorocaba e Primavera são cidades com irmãs desde a nossa

última ida lá na semana passada, que foi, assim, extraordinária essa visita. E a gente esteve em

São Paulo também visitando o secretário Totó Aparente, secretário de Cultura da cidade de

São Paulo, uma cidade com 12 milhões de habitantes. E aí nós estivemos no Parque

Tecnológico de São José dos Campos, que é uma cidade aproximadamente com seiscentos,

setecentos mil habitantes e uma tecnologia fantástica. A Telles esteve lá acompanhando, os

viradores que esteve conosco acompanhando. Foi uma visita maravilhosa. Isso vai trazer um

ganho de conhecimento para o nosso município, presidente Marco Aurélio, que e

fundamental, principalmente porque nós somos uma cidade emergente em expansao, em

crescimento. Grandes indústrias chegando aqui. Mas como é que não vamos receber essas

indústrias aqui? Se nós não temos aqui os grandes parceiros. SEST, SENAI, tudo isso a gente

precisa se adequar. Hospital, faculdades, tudo isso. Para a Primavera do Leste ser uma cidade

inteligente. Mais dois minutos, dona Maria. Para a Primavera do Leste ser uma cidade

inteligente, é necessário ter parceiros. E nós vamos usar justamente para isso, para buscar

parceria. E vamos continuar fazendo isso. Se necessário for, e vai ser, eu voltarei no segundo

expediente para duas moções de aplauso para dois amigos que estão aqui hoje nessa Casa de

ao
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E aquele detalhe, meu amigo Telles. Eu não passo
Vereadora KarlaLeis. No mais, uma ótima semana,

bigode do gato. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
a

Jackeline da Silva Souza. (1:45) A vereador deu bom dia a todos, cumprirnentou os colegas

v" as autorWades presentes e o público em geral. Bonr "“7 da
bancada feminina, cumprimento todos os vereadores. Cumprimento a “ ° J
aaui nos assistindo E ao público que nos assiste das suas casas, do seu trabalho^ Hoje a gente
Xum dTscul, mas, infelizmLe, hoje é um dia triste. Nós, servidores da saude, que

convivemos com o Sr. Ary, eu, desde 2009, conheci o Sr. Ary e a família dele,

luto Hoje a saúde está de luto. Não é fácil. A gente está ah com aquela pessoa todos os

dias, com aquela convivência, e aquela pessoa se vai. A dor da perda e ruinn Por isso, que a

gente tem que aproveitar. Mas não é no sentido de aproveitar
a vida. E no sentido de

aproveitar a convivência, as pessoas, enquanto elas estão aqui. A ultima que eu encon rei

0 Sr. Ary, um pouco antes dele entrar de férias ah na UPA, eu ainda brmquei e o Sr y

e sua van O Senhor tem que se aposentar e aposentar a van também junto com o Senhor

carrinho. Uma pessoa muito prestativa. Toda vez que a gente precisava, ele

vezes para buscar o material que a gente precisava sem reclamar. Eu nunca posso dizer que eu

vi 0 Sr Ary reclamar do trabalho dele, não. Um excelente pai, avô, mando. E ainda brmquei

com ele e falei para ele o Sr. Ary e, mais uma vez, o Sr. e seu carrinho. E eles ^omaim

falou assim, Karla, a gente não pode brigar. Eu falei, não, o Sr. Ary esta passando tudo muito

rápido para que a gente vai ficar brigando? Ele falou, sim, isso mesmo, nao fica brigando

com ninguém, não. Quem quiser brigar, briga, mas não briga, nao. Eu falei, ate porque, Sr.

Ary, quando eu morrer, se alguém chegar no meu caixão pedindo desculpa, "

questL de levantar e falar não, porque, quando eu estava viva, voce^nao me pediu desculpa
EnXão, agora também não desculpe. E a gente sorriu. E ele talou, voce, Karla. E ele contmuo

descarregando as coisas dele e eu entrei para a UPA. E olha ai hoje. Então, gente, e mu
aeseancgcti ^ reflexão. Esta passando

novo de novo. E a vida? E o

gente está construindo sobre

manteiga no

um

seu

importante essa reflexão, porque, muitas vezes,
tudo muito rápido. Se a gente piscar, já é Natal de novo, já é ano

legado? Essa palavra é tão forte, tão bonita, legado. Mas o que a

isso^ Nossa casa, nossos filhos, nossos cônjuges, nossos pais? A nossa vizinhança. A nossa

convivência, que, muitas vezes, passamos mais com colegas de trabalho do que com a prop

família-^ A saúde mental? Muitas vezes, a gente está sorrindo e, por dentro, esta triturado

gente não percebe como o outro está, como está o coração do outro. Então, quando eu uso a

minha frase menos dedos apontados e mais mãos estendidas, é por

-i 0 que o outro passa. Eu não sei o que o outro vive.
Eu so sei o externo, so o que eu estou

vendo ali Mas, para dentro, ninguém sabe. Então, a gente precisa tomar muito cuidado. A
gente precisa voltar a ter o amor pelas pessoas. A não só falar em empatia, mas exercer ela a

lente Irecisa, não pode acabar. Quando o amor acabar, acabou tudo. Hoje vivemos num meio

lolitico, rixas polMcas, campanha que passou, mas acabo_u. Hoje nos estmos aqui todos

iuntos num só propósito. Nós precisamos alinhar isso. Então, os meus sentimentos verem

você suaTrmã, Geni, a todos vocês, meus sentimentos à saúde de Primavera do Leste trinta e

dois anos seu Ary prestando serviço, convivência de muitos anos com a maioria que ah esta, e

iTa um tem um^ouquinho para contar dele, eu sei disso. Então, os meus &
vocês. E é um día triste, porque, como já foi falado aqui, nos tivemos mais uma vi ima de
feminicídio. Falar de feminicídio é uma bandeira que nos vemos carregando desde 20

quando a minha assessora perdeu sua irmã. Margareth, Senadora, fez o pacote anti-

feminicídio. Mas nós precisamos que a justiça seja mais rápida. Nao vai trazer a pess^

sei

\
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sabe disso. Essa mulher se foi, mas a família preeisa dormir, descansar o

andando e vivendo. Porque as

estar sempre com medo de

volta. A gente ,

coração, sabendo que a pessoa que cometeu isso nao
esta na rua

mulheres nós mulheres, nós queremos viver. Nós não queremos

Z rrão de levar um tiro, La facada, ser estrangulada. Nós vivemos muitas vezes com

LdoTu’não quero deixar ima sociedade com medo para a minha filha. Eu nao quero que a

minha filha tenha medo de andar com roupa de academia. Eu nao quero que a minha fi ha

tenha medo de dizer não e alguém tirar a vida dela. Eu não quero. Eu quero criar o meu filho

como um homem que respeita uma mulher, que entenda o limite dela e que, quando ela dizer

nãLele sak da vida dela e deixe ela viver. É isso que nós queremos. E respeito, e cuidado

amor É dizer não e poder continuar vivendo. Temos íilhos, maes, irmas, muitos homens te

Zs e aí a Lnte etm que refietir. Como que eu vou colocar a mão na fdha de alguém se eu

tenho a minha filha, se eu tenho uma irmã, se eu fui gerado por uma mulher. A gen e precisa

tLalharLaúde mental do homem também, porque quem comete femimcidio e o homem.

Hoje vamos fazer cinco anos e ele está aí, solto, andando
vivendo. Isso doi, doi muito. Então

nós pedimos justiça, que a nossa justiça seja rápida, seja agil e nao fale mais^Tem p^^a
de falhar. A polícia foi lá, prendeu, fez o papel dela e o juiz soltou. ® ^
mas nós vamos continuar. Nós só vamos calar quando nao for mais a ^°^tad" ^
isso aconteça. Muito obrigada e que Deus abençoe a nossa semana. Agradeceu despedi .

Tou a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:54) vereador deu bom dia a todo

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o publico em

a todos presentes Quero aqui comentar a nossa mesa
em nome do nosso presidente. Marco

Auréfio Lbantada feminina em nome da vereadora Gislaine, a todos os vereadores em nome

do vereador Vado, todos aqui presentes, em nome do doutor Ednei, que

aqui nesta Câmara Municipal, fazendo a sua j
eL servidor que, infelizmente, nâo está mais entre nos. Vereadora Karla °

família foi a primeira família que abriu as portas para mim quando eu cheguei a^ui
Primavera. Não conhecia ninguém, não tinha nenhum tipo de amizade, e conhecí a cunhad

dele a Clesi, então as filhas, a Alessandra e a Vere, e ali foi o primeiro chunasco que

ofertaram dentro de Primavera do Leste, lá na casa dele. E eu me recordo como se fosse oje

nrLdo da casa, você entrava pela varanda, virava ali ^ d.reite, voce v. ^ue
churrasqueira e ali ele preparava o churrasco, a sua esposa também, finada ja também a i

tTa aqueíá recepção para nós, tanto eu quanto outros policiais, e uma pessoa menv 1
incrível e que deiSrá sLdades a todos da saúde. Não consigo, na verdade, imaginar a dor de
suas fühas neste momento, e é muito triste a gente iniciar a semana com uma noticia dessa.

Ontereu estat^na Fesla do Ceirado e recebi a notícia. Estamos saindo para atender uma

não imaginava que poderia ser alguém tão próximo da gente. Meus pesames e

meus sentimenra tola família e^amigos. Vamos falar aqui rapidinho do nosso
Lnsito Acabei de receber uma imagem de um acidente que teve na Avenida Porto Megre. E

0 que tudo indica é pela faixa de pedestre que não está pintada da forma

toL a situação e é que eu quero mandar um recado para a nossa gestão, estou junto

estamos juntos por Primavera, que a gente dê prioridade, prioridade para a enaçao da

Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana, para que a gente possa receber o recurso. E o
do recurso de IPVA é destinado á Secretaria de Mobilidade Urbana para serem feitas açoes

Ltro da cidade, ações de sinalização e tudo mais. Mas isso ^ósLmos
nós estamos tendo um acidente, toda semana tem acidente na Edelvir Viecili. Nos teinos

dLLeLe três, quatro, cinco, dez acidentes no final de semana, e a gente precisaj^

em

me

ocorrência, eu

Av Primavera, 300, Bairro Primavera II-CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - Mnvw.camarapva.com.br



[àiim Hunicipal ilf Printuera ilii Le-Mc ■ 'IT
lliibriral'LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Drioridade para o que está atingindo a vida das pessoas, dona Maria. Nós temos sml que criar

“ecretarirde Comunicação, femos que criar a Secretaria da Mulher, temos

a Secretaria de Cultura, da Secretaria de Habitação, mas essa Secretaria de Mobilidade

Urbana, ela preserva vidas. Então a gente tem que dar prioridade para essa Secretaria. Então

eu peço aqui e venho com a minha força e peço a força de todos os governadores

genteVnto ao Executivo, faça com que essa Secretaria seja colocada eni pauta na reforma

Lministrativa dentro do nosso município, que a gente possa trazer

para todos os usuários de Primavera do Leste. Quero aqui parabenizar a Secretaria de

Lucação, em nome da secretária Luciane, que fez organizar a Festa do Cerrado, que estava

espetaLlar, recorde de público, um esforço incomum daquelas professoras, diretores, todo
mundo da Secretaria, tiveram grande trabalho, trabalharam durante tres dias, das sete da

manhã até as três da manhã, e depois voltavam às sete da manhã para poder entregar aquele

trabalho. Então quero aqui parabenizar todos os profissionais de educaçao pelo empenho. E

estava de fato, tudo muito lindo e me surpreendeu de verdade. E também parabenizar ai a

participação inédita lá da Escola Massapé, da coluna russa, que foi uma apresentaçao linda

uma música russa e que trouxe uma energia muito bacana. Então parabéns a todos os

envolvidos. Seguindo, tivemos uma agenda em São Paulo, primeiro em Sojocaba, quero aqui
vereador Herbert Viana de ter buscado essa mformaçao, parabenizar os

vereador Marcondes, o vereador Uberdan, o vereador
parabenizar o
vereadores que estivemos juntos lá, o . < *
Irmão Rogério. Estávamos todos lá empenhados, buscando informação para poder trazer para

a Primavera do Leste. E uma coisa muito importante, vereador Herbert, e o parque

tecnológico. O que o parque tecnológico pode trazer de beneíício para o município, muitas

pessoas não sabem, mas ela traz um grande incentivo para que industrias e empresas de
renome, multinacionais, queiram se instalar em Primavera do Leste, queiram se instalar on

tem um parque tecnológico, para poder ter o suporte necessário para desenvolver as

atividades. Então, quando estivemos lá, conversamos ah com o diretor ah, o presidente do

parque e trouxe diversas situações que aconteceram no município de Sorocaba, devido terem

ali 0 parque tecnológico. Também tivemos ali na Secretaria de Parcerias, que e uma coisa que

eu já tinha conversado com o secretário de Desenvolvimento, falei também com o vereador, o

presidente da Câmara, Marco Aurélio, em relação a termos uma equipe voltada unica e

exclusivamente para administrar a busca de recursos, seja de emendas parlamentares a nível
nacional ou a nível estadual, seja os programas do governo íederal que

passos nas secretarias, recursos para você investir ah na saude, na educaçao, na infraestrutura

na cultura na questão da nossa Secretaria de Desenvolvimento Economico. Então, a gente

precisa, dè fato, ter essas pessoas empenhadas para isso. E a gente enquanto ™iapio

Lecutivo, a geite tem que estar focado nisso. Para ter noção, a ordem em Sorocaba do

prefeito Manga é que não se perca qualquer tipo de recurso parlamentar. Nao vale de nada o

vereador ir até Brasília conseguir recurso e, quando é para ser implementado o recurso falta o

projeto, falta o trâmite a ser percorrido para que isso chegue ate a ponta e °

recurso do nosso município. Então, aí está uma equipe que precisa^ser instalada ^e forma
imediata no nosso município. Vou falar aqui um pouquinho em relaçao a saude. Pedir aqui a

nossa secretária Laura Leandra que dê prioridade nas questões de retorno ^^^ico vereador
Eraldo Eu tenho bastante demandas de que as pessoas vão la, fazem o exame, fazem todo o ot

procedimento, na hora de voltar para o retorno, que é ali com 30 dias, nao V
retorno e acaba que a pessoa perde todos os exames que tinha feito e nao ^ \
demanda de saúde atendida. Então, quero aqui pedir à nossa secretaria que de atençao a i^ e >

suas
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também que a gente faça um mutirão na questão de neuropediatna. A demanda e gigante. Eu

recebo diversas demandas da neuropediatria e a gente precisa fazer alguma coisa para eíetivar
com a

esses tratamentos e essas consultas. Em relação à farmácia de alto custo, conversei sim

secretária Laura Leandra. Ela já falou que já está organizando em relação às filas, vereador

Crocodilo, para poder remanejar o núcleo de saúde mental que tem ah. Como e o nome ali.

Isso Para retirar dali, tem um pouco mais de espaço. Mais um minuto, por favor, vereadora,
ali para fazer a retirada dosPara que a gente possa acomodar melhor as pessoas que vã ~

medicamentos e a indicação e pontuação do vereador Crocodilo, fazer a descentralização

desses medicamentos, já que eles vêm destinados a cada paciente. Então, isso esta sendo

resolvido, está sendo alinhado. Uma outra reclamação que eu tive sobre o chafariz. Tanto la

do Jardim Europa, que já foi solucionado, lá teve que trocar a bomba, e aqui, na Lagoa,

também será solucionado. Já está no radar para ser feito. Lá vai ter que trocar o piso do

chafariz e também substituir a bomba. Então, está sendo feita a cotação dos materiais para

poder efetivar aquilo ah e trazer novamente a alegria para aquela gurizada que gosta de

usufruir daquele espaço. Acabou ainda não. Tivemos também, eu e o vereador Marcondes

passamos ali no albergue de São Paulo, município com doze milhões de habitantes, trinta mil

pessoas em situação de rua, e ah, vereador Uberdan, o albergue é dentro do município. Ja

tentaram fazer fora do município? Tentaram, mas aí ficava o canto mais limpo do mundo, nao

tinha ninguém lá. Por quê? A gente não pode obrigar a pessoa a buscar um tratamento a

buscar um abrigo, a se alimentar, a ter um auxílio jurídico, um auxílio alimentar, um auxilio

psicológico, a gente não pode obrigá-lo. E aí a pessoa tem que ir até o local. E ela não quer ir

para fora ela quer ficar dentro do município. E um município com trinta mil pessoas em

situação de rua é dentro da cidade. Então, por isso que eu apoio e reafirmo a necessidade de a

gente cuidar dessas pessoas. Falando como o saudoso Enéas, à medida que a gente entender

que há palavras semelhantes, quer dizer, semelhantes mesmo, a gente passará a respeitar mais

as pessoas. Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Aurélio
Sales Ferreira de Moraes (2:04) Tem tempo de cumprimentar na plenária para nosso amigo

Gentil. E eu dispenso a palavra por questões de saúde em particular. Usou a palavra o

Vereador Marcondes Martignago. (2:04) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos.

Cumprimentar a mesa diretor em nome do nosso amigo e vereador Uberdan Moech^ Us
colegas vereadores em nome do nosso líder do prefeito Sargento Telles e todo o publico

presente Hoje tivemos várias reclamações aqui sobre a CMTU, faixas de pedestres, quebra-

molas, falta de sinalização. Eu já estive em conversa com a instrutora Marta sobre o assunto e

ela me passou que estava sendo feito esse estudo. Mas a gente está estudando bastante, nao e.

Crocodilo? Estão sendo aplicadas muitas multas, muitas multas. E, para aplicar a multa, a

gente tem que oferecer ao cidadão um mínimo de sinalização de faixa de pedestre, de um

quebra-molas pintado. Então, eu peço do fundo do meu coração que a CMTU, que esta

trabalhando bastante pela quantidade de demanda de multa que eles estão aplicando, eles

estão trabalhando bastante. Façam projetos de conscientização para a populaçao. Vao la e

ensinem o cidadão como é que passa em uma rotatória, que cabe dois carros, mas aqui em

Primavera não cabe. Como vai se estacionar, como faz a ultrapassagem, ensinar a dar seta.

Pode dar seta. Viu, sargento? Pode dar seta. E eu sei que não é obrigação da CMTU ensinar
isso ao cidadão, mas a gente está esperando o estudo. Então, vamos ensinar. A gente esta

estudando. Vamos ensinar à população também algumas coisas básicas, como usar cintos de
na rua. Faz uns folhetmhos. Ja vai

1

segurança. São coisas que dão para ser feitas. A equipe está
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ir o diploma Rafa? Está quase chegando o diploma. É com dois anos, acho. Então, e seno. É

uL c^tTéria, fora brincadeiras apartes, mas vamos levar isso a

a Dopulação Eu acredito que com um programa de conscientização de questão

ultrapassagem, de estacionamento, de uso de rotatória,
vão diminuir muitos os acidentes

dentro da nossa cidade. E eu peço aqui o apoio dos vereadores, quando

falar com eles também. E vamos ajudar a população, nao so ficar aplicando multa. Eu sei que

as iéis de trlnsito têm que ser cumpridas, mas, para a gente cobrar, a gente tem que dar

estrutura para a população usar. Então, vamos levar isso a sério. Tivemos uma viagem para

s2 Paulo convidado pelo caro colega, vereador Herbert Viana. Uma viagem muito

produtiva. Buscamos informações. Antes de tudo, eu gostaria de

de imprensa, que conseguiu a agenda lá, conseguiu encaixar a gente com o “

Sorocaba, o Rodrigo Manga, que era uma agenda que a gente nao tinha, e eles conseguira

fazer articulação de horário, e nós conseguimos ter o acesso ao Prefeito, um cara mui

ocupado e acelerado mesmo ao extremo. Fomos ao CAD, o CEPAR, que e uma Secretarm de

Profetos e Parcerias, que o sargento falou há pouco, uma Secretaria muito

desenvolvimento de qualquer município. E nos, como sao as cidades ^
crescendo demais, seria muito interessante a gente ter uma equipe, uma Secretaria, nao^
agora vai acontecer, mas uma equipe voltada a buscar

esses recursos Ja

pLsoal lá, 0 pessoal muito acolhedor, muito parceiro, ja disponibilizaram de mandar

pessoa da equipe deles para cá, para ensinar a gente o processo, aonde tem que ir, para on

Lm que correr Então, assim, seriam vários anos de aceleração. A gente, com essa parceria

com 0 pessoal de Sorocaba, seria muito interessante para a nossa cidade, em questão de

captação de reeursos. Eu e o sargento também fomos na Secretaria de Segurança do Estado

sL Paulo, sobre o projeto Muralha. E um projeto que visa íazer identificação facial por

um sistema de monitoramento das cidades. Lá, as grandes cidades colocam... O primeiro, se

não me engano, foi feito no estádio do Palmeiras, que foi feito o projeto com as^camaras pa a
reconhecimento facial, para pegar pessoas com mandato. E íoi um ^ojLm
eles não colocaram no estado do Corinthians, que la ser melhor

sucesso Eles pegaram bastante pessoas que estavam com
mandato de pnsao. E também o

CAD que tamLém é junto lá com o pessoal que faz a arrecadaçao de recursos, que fazem

projetol que, enfim, fazem todo um processo para aceleração do crescimento do

Tarnbém fomos no Parque Tecnológico, e o que mais me impressionou no Parque

Tecnolódco em Sorocaba, foi a questão do mutirão de empregos Aqui, em Primavera, o

Ltirão de empregos funciona pelo SINE, que o cidadão vai lá, entrega o seu curricub, e o

SINE vai distribuir para as empresas. Lá em Sorocaba, as empresas vão la buscar » cumc“to

do cidadão. Então, são centenas de pessoas, dezenas de empresas no mesmo local. O «d»dao

li lá e entrega os currículos nas empresas que eles se encaixam, tanto multinacionais como

médio e forte. E essas empresas ganham um incentivo do município para

’ está ali, atrás do emprego, nao tem a
esse funcionário novo se

uma

em

empresas pequenas
estar ali. E, se o funcionário, se a pessoa que
canacitacão essa empresa vai dar a captação necessária para

encaixar para conseguir trabalhar nessa empresa. Então, é muito interessante isso, mui

importante para o crescimento da cidade e para o desenvolvimento das empresas. A

velador Telles. Importante ressaltar, vereador Marcondes, e que, nesse mutirão ‘“i,»
pode chegar lá, ali mesmo ela já faz a entrevista e já pode sair dali empregada^ E o mms
tacana é que deixa de ter, de deixar aquela ansiedade nas pessoas. A P«soa " sa, dalb ja sab

- - • entrevista, tudo orgamzadmho ali. b o prazo que
o

data que vai ligar, quando é que
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prefeito dá lá é de quinze dias para a pessoa já estar trabalhando. Então, e muito bacana.

Retomou a palavra o vereador Marcondes. É sensacional. São esse tipo de coisas que^a
gente busca com essas viagens. São projetos inovadores que pessoas que tem uma visao

diferente da nossa põem em prática em seus municípios. E a gente, com essa viagem, a gente

lá fica lá dois, três dias aprendendo com esse pessoal, a gente antecipa^aqui cinco, dez anos de
estudo que a gente tem que fazer e sofrer para conseguir adaptar. Então, a gente vai la, busca

0 que deu certo para a gente trazer para o nosso município. Obrigado a todos. Uma semana

abençoada a todos vocês. Fiquei com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a

Vereadora Maria Garzella. (2:13) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos

novamente. É complementar a nossa beleza o nosso presidente Marco Aurélio, nossos pares, o

vereador Eraldo e a nossa platéia. Sejam sempre bem-vindos e que^a gente possa
sempre contribuir com a nossa cidade. Nessa semana fizemos algumas indicações Sao muitas,

não é, senhor Eraldo? A área do estacionamento enfrenta o 2000. Ela já existe, embora

desordenada. Então, o que a gente só pede é que o município organize aquele^para ficar um
estacionamento legalizado. Ali é um grande fluxo. O meu vizinho ah, o japonês que esta na

platéia, bom dia para o senhor. O senhor passa por ali também, com certeza o senhor ve. Ah e

estacionamento hoje irregular, mas já existe. Então, que seja feito de forma melhor. E
clínicas para a recuperação das pessoas

tirá-los da rua sem um profissional
tratados. Semana passada eu fiz um

nosso

um

cobrar o nosso prefeito que faça convênio
alcoólatras, os usuários. Não adianta a gente querer
capacitado para que eles sejam encaminhados para serem
comentário e, fora do microfone, tive duas críticas ali. Eu falei que a gente deveria voltar a

falar sobre a mobilidade. E que lindo. Hoje quase todos os ^•ereadores falaram sobre^a
mobilidade. Eu estive com a instrutora Marta. Agradeço a ela por ter nos recebido, pois nao

foi uma visita agendada e ela nos recebeu, deu toda a explicação, com todo o carinho. E a

gente percebe que a boa vontade dela é imensa, imensa mesmo de fazer, realizar. E pelo que

ouvi de todos os comentários os vereadores todos são de acordo que seja criada a Secretaria

da Semob. Mas, infelizmente, até hoje, nos planos do prefeito, ela está dentro da Secretaria de
Segurança Pública. Então nós temos que lutar para que seja desmembrada. Com certeza ela

vai ser autossuflciente, ela vai se pagar não só com multa, mas com educaçao no transito, que

é o plano dela, é educação. Eles já estão voltando para isso, para usar os agentes para

educação, para orientar o usuário das nossas vias públicas. Ela tem grandes projetos, e uma

grande conhecedora da pasta que, se Deus quiser, o nosso Prefeito Sergio Machnic vai ouvir

os vereadores e criar essa secretaria. E eu vou pedir a ajuda do Sr. Geraldo, que e um monte

de conhecimento. Que me ajude, Sr. Vereador Geraldo, para esclarecer que quebra-rnolas esta

proibido de se fazer desde 1998. Então a gente não pode ter obstáculos atravessais das pistas.

Já foi pedido pelo Ministério Público para se manifestar que em primavera nao chegou ao

Rondonópolis, foi notificado pelos quebra-rnolas que estão indevidos. Rafmha, eu sinto pela

morte do rapaz, mas de experiência própria, um quebra-mola ah não vai resolver o prob ema

de uma morte. Meu vizinho sabe, com certeza, os dois quebra-rnolas criados em frente da

Fendit triplicou o número de acidentes ali, com os dois quebra-rnolas, triplicou. E

absurdamente falar isso. Quando foram criados aqueles quebra-rnolas, eu mandava mensagem

para o Dr. Manuel perguntando para ele se aquelas placas
não estavam indevidas naquele

local porque ninguém percebeu quebra-mola e causava acidentes. Muito acidente. Ratinha.

Vocês têm que entender que ali é uma via que passa carretas, carretas, carretas. E o usuário do

carro pequeno, ele sempre está acelerado. A carreta diminui a velocidade, o míehz vai e taz

com as

Av Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
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outra passagem rro quebra-mola e causa acidente, e
tirando vidas. Nós tivemos um acidente

muito^ sério ali naquele entroncamento, que é a saida das nossas propriedades qu

infelizmente vitimou duas mulheres, mas um louco saindo de uma festa que ^eTte a
Mas não, aqueles quebra-molas, isso só piorou a nossa situaçao. E eu te ^^1°’^ ^
Zanatta, vai ser a mesma coisa, fora que é proibido. E se tivessem construído hoje, que eu

recebi uma aula da instrutora Marta, eu mesma seria uma pessoa que ma correr atras para que

quebra-molas da MT-130. Onde eu souber que esta sendo
errado eu vou

correr atrás para ser retirada. Sr Eraldo, o senhor tem conhecimento dessa lei? O senhor pode

me ajudar nisso aí? A parte da vereador Eraldo. Vereadora,
eu nao t^^^o conhecimen o

mas vamos pesquisar e vamos ver onde nós podemos ajudar nesse sentido. Pode co^^
comigo. Retomou a palavra a vereadora Maria. Esta ok, obrigada. A Lei n 9.503/97 fm

estipulado prazos para adequação. E Primavera do Leste
não recebeu essa ^otifícaçao. Com

certeza ainda vai receber e alguns quebra-molas vão ser retirados^ Para criar um quebra-mola
exige um estudo muito longo, que dura no mínimo um ano. E quem faz esse estudo sao

engenheiros de trânsito. E em Mato Grosso, existem dois engenheiros de transito capacitados

a Ler esse estudo. Então, o que eu posso dizer? Que quase todos os quebra-molas de
lugares indevidos. Segundo a Dra. Marta, esses quebra-molas

podem ser colocados em bairros basicamente residenciais, onde a velocidade tem que ser

vinte trinta km por hora, e não em vias de alta velocidade, como sao as BRs e MT^Entao, nos
varnos procurar nós vamos correr atrás e melhorar nossa

cidade. E com a educaçao no

trânsito, não é com punição, e não é a ideia da Secretaria, se via- acontecer, ^ punir, mas

instruir para que não tenha mais acidentes. Com certeza,
voces sabem disso, onde tem quebra-

mola, está acontecendo acidente também. Então, não é, quebra-mola nao e a solução, e nos

precisamos dar força para que seja realmente criada uma nova civihzaçao em

Leste A parte da vereadora Gislaine. Com certeza, nao e prioridade da CMTU sair

multando as pessoas. A CMTU, ela está ali, é para evitar, evitar os acidentes de transito e

para conscientização, mas, infelizmente, ela precisa ter uma secretaria própria, para ela ter

Lis autonomia dentro do nosso município. Multar é o resultado de uma consequência errada

no trânsito. E, com certeza, a Marta, como coordenadora da CMTU, eu converso ela e

vejo que é uma das pessoas que eu conheço, que mais conhece 9
mobilidade urbana. O estudo de mobilidade, o senhor Crocodilo, meu amigo, iniciou em 2019

em 2025 esse estudo. Só que teve muitas mudanças, mudança populacional, teve

questão também da frota de veículos e outros fatores que sofreram
fazer a coisa correta, temos que fazer

desmanchar a lombada

se retirassem os

Primavera do Leste estão nos

e encerrou

novos loteamentos, a

alteração nesse estudo de mobilidade. Então, temos que

certo para não ter que ir lá, ah, fez uma lombada, agora tem que ter
porque ela está fora do padrão de sinalização. Então, eu acredito que essa precisa ter

uma reunião com o pessoal da CMTU, para entendermos melhor essa situaçao. Nos estamos

aqui lutando a favor da vida sempre, mas temos que fazer as coisas ^°'"^^'^'Larem
organização. Então, a Marta e toda a equipe da CMTU,

voces estão convidados para estarern

nela Casa, para nós conversamos, para que vocês possam explicar como o funcionamento da

mobilidade. Obrigada. Retomou a palavra a vereadora Mana. Sobre a pintura das faixas

infelizmente estamos na mão da empresa que estava fazendo. Então, o orçamento e tjm, e
ela cobra outro valor, não tem como fazer. Nós, infelizmente, nos temos que ® ^ ¥•
a coisa certa e não é pegar um balde de tinta e lá pmtar a taixa de pedestre. temo que «
aprender como brasileiros fazer a coisa correta, em

cima de P™J • ^

pata não ter penalidades futuras. Obrigada a todos. Agradeceu e despedtu-se. Findo o discurso ^
Av Primavera, n° 300. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
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o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. "tais tendo afto uso da

palavra o Presidente passou à Ordem do Dia Projeto
de Le. Ord.naria n 1731 de 2025 de

Ltoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Poder ®

0 lote que mencona, para Águas de Primavera LTDA e da

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Veto n°. 001 de 2025 de autoria do Chefe
do Poder Executivo - Prefeito.

Assunto: Dispõe sobre a Cassação de Alvará de Funcionamento de empresas e postos

estabelecidos L município de Primavera do Leste que revenderem

e dá outras providências. O parecer jurídico íoi para rejeição ao veto. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo

regimental. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao

sfp.indo Exnediente e solicitou o Primeira Secretária. Vereadora Mana Garzella, que fizesse

a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou

palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (2:22). Nao tem que fazer a

leitura integral do veto pelo 119° regimento? Eu quero voltar aqui no segundo expediente so

pouco sobre o que aconteceu, a fala que aconteceu aqui
sobre as farmacias

secretária de saúde, Laura, e foi apontado
para falar um
municipais. Eu estive em conversa com a nossa , - • • • oic

aqui pelo vereador Crocodilo sobre a falta de medicamentos dentro das íarmacias municipais.

O que é que vem acontecendo? Muitos médicos dentro da UPA tem receitado alguns

remédios que tem na farmácia municipal. Todos os remédios receitados já existem la, mas as

vezes as nomenclaturas são diferentes, vereador Crocodilo. E o que tem acontecido. A

Secretaria de Saúde se mobilizou, realizou uma capacitaçao
com os médicos da UPA,

entregando uma lista de renome, uma lista falando todas as medicações que tem la den ro da

farmácia municipal para que, quando o médico for passar uma receita, que passe a receita dos

medicamentos que tem na farmácia. Porque tem antibiotico, tem analgésico, tem anti-

inflamatório, todos os medicamentos têm dentro da farmácia. E eu ressalto ainda mais uina

coisa, vereador Crocodilo. Dentro da farmácia municipal hoje, o pessoal trabalha numa sala

de 5x5, muito pequena, o núcleo de saúde mental fica no fundo, certo. E o que aconteceu.
Nossa secretária Laura, juntamente com o Prefeito, estiveram lá, visitaram, viram 9^® n^o

continuar lá e, visando a melhoria para o servidor, para a populaçao, que nao tem nem

lugar para sentar para ser atendido, eles já estão
vendo uma outra

do núcleo da saúde mental em um outro local. O vereador Eraldo conhece bem a sRuaçao,^
secretário lá e aquele prédio vai ser integralmente utilizado para a farmacia municipal, o que

rafcoribuir um conforto muito maior. Então, não é ,ue não tem medicamento, nao e que

não está sendo distribuído. Foi realizada já essa capae.tação junto aos "'«iicos e todas as

medieações nós temos na nossa farmácia, nós temos e eu acredito que a importancia^ho e seja
às vezes da gente discutir de ter uma unidade aberta no final de semana, que nos nao temos,

isso é verdade, às vezes da gente poder ter uma fiscahzaçao maior do que que entra la dentro,
medicamentosnão tem, porque eles tem, o

do Estado, aí tudo bem, mas

como

do fluxo que está saindo, mas não de falar que os
que pode acontecer são os medicamentos de alto custo que vêm

medicamentos do município, eles estão lotados dentro da larmacia. o

melhoria e ampliação lá dentro e tudo está caminhando para que esteja em um p eno

funcionamento. Então, eu só queria esclarecer esse ponto da farmacia aqu, e m

importante que a gente tenha um diálogo aberto com o Executivo, conforme o vereador

Eraldo falom das indicações a serem atendidas, apesar dos pesares%

temos mais de seiscentos indicações dentro do nosso sistema, sao indicações irmitas

Av Primavera. 300, Bairro Primavera II-CEP 78.850-000
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muito importantes sim, acredito que o nosso Executivo tem uma voz aberta, toda ot-feira

a doutora Tainara, nossa procuradora, está de portas abertas dentro do Executivo para

receber, para que nós possamos dialogar com firmeza, com essa abertura com^ o Executivo
então assim, não é falta de portas abertas, as indicações atendidas sao porque nao e so fazer a

protocolazação do papel e encaminhar para o sistema, é porque nos

pontes, nós precisamos conversar com secretários, se for necessário ir ao governo Esta ,

nós precisamos correr atrás, não adianta esperar que a gente vai escrever um

papel o que a gente quer, o Executivo vai atender tudo, se a gente nao íor atras de constm

juntos, isso é 0 que a gente precisa aprender aqui dentro, construir juntos, vereador Rafael tem

projeto extraordinário que é o Férias Sem Fome, e eu espero muito que o Executivo acate

e isso aconteça durante esse mês de julho que estão vindo as férias, que o Ferias Sem Fome

aconteça, é uma indicação nossa, daqui dessa casa, do vereador Rafael, que tem urna

importkcia gigantesca e é necessário que sejam construídas pontes dentro das secretarias

para que as indicações se tomem realidade. Muito obrigada. Deus abençoe nossa semana.

Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (2:27) Volto aqui no segundo

expediente, população primaverense, para fazer um pedido, um apelo para voces. Voces

precisam acompanhar a sessão, vocês precisam acompanhar o que esta acontecendo na Casa

de Leis. Vocês têm o WhatsApp, têm o Instagram, acompanhem as matérias, acompanhem o

que está acontecendo aqui dentro, para você avaliar e entender o posicionamento de cada

vereador. Se as coisas não acontecem, vocês precisam saber, porque as demandas vem, a

população reclama, traz aqui os pedidos. E não está sendo fácil, não está sendo facil, porque o

vereador Rafael, quem me conhece sabe, eu não sou um cara de ficar apontando, de ficar

iulgando de brigar, de humilhar ou debater com a pessoa. Vocês me conhecem? Eu sou íruto

dessa cidade aqui. Então, muitas vezes parece que o
vereador Ratael é um cara ruim, um cara

contra, um cara que só quer falar mal, e eu não quero isso, cara. Eu tenho uma missao aqui

que é servir a população de Primavera. O vereador Rafael nao e uma pessoa do mal. E eu nao

sou um cara ruim, não. Eu estou aqui para representar. Então, quando eu trago uma fala aqui

é trazendo o que o povo está pedindo. Eu não tenho que ficar inventando historia. O vereador
tem que ser atendido. O vereador tem que ser respondido. A partir do momento que o

vereador não é respondido, você está dando um tapa na cara da populaçao, porque o vereador

aqui representa o povo. Dona Maria, você trouxe em questão do quebra-mola aqui, e todos
vocês sabem o respeito que eu tenho por todos vocês. Eu e a Man somos mais jovens aqui. Eu

acho que todos os outros são pais, mães aqui, e nós temos um respeito muito grande. Mas, em

relação à CMTU, acabou de acontecer um acidente, a pessoa quebrou as pernas la, e voce vai

ver 0 acidente no lugar que tem uma faixa, tem um pedaço de uma faixa, nao existe mais.

Agora pergunto se essa mulher morrer lá, quanto que
vale a vida dela? Quanto que vale a vida

do seu familiar? Fala para mim quanto que vale. Para ficar debatendo aqui, falando que e ou

não é questão de valor. É óbvio que nós temos que ter responsabilidade, eu sempre falo isso

aqui, nós temos que saber o nosso papel, mas tem coisas que não tem como, gente. Tem seis

meses e nós não temos uma faixa pintada. Cara, eu não sou chato, o gerador nao e chato, nao.

Em questão do quebra-mola. Dona Maria, lá naquela região da Fende, la realmente aconteceu

muitos acidentes. Eu vejo que foi uma sinalização mal-íeita, so que a gente nunca rnais viu

falar que morreu alguém, bateu o carro, freada brusca, mas não morreu ninguém. Então, por

isso que eu sou um defensor de colocar o plano de mobilidade em pratica mas conio nao esta

sendo feito, vai ficar perdendo vidas? Gente, a gente não pode perder vidas, nao. eu

estive aqui como suplente em 2021, eu fiz uma indicação. Dona Mana, acon^anhado^o

nos

um
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corpo de bombeiro, os responsáveis, eu vi o quanto que os quebra-molas e prejudicial. Teve

pessoas que quase perderam a vida dentro da unidade do SAMU por causa do quebra-mola.

Lrapalha. Eu fiz a indicação aqui das vias rápidas, que é radar eletromco, so que nao oi

colocada em prática. E agora, nesse momento, eu falo. Nos nao

eletrônica na nossa cidade. E se a gente for levar e considerar essas questões da lei, do

planejamento, vai morrer gente. E vai doer o dia que for um parente, de que for o filho a

mulher. Então, eu sei que tem as leis, tem que cumprir. Mas, pelo amor de Deus estou

pedindo Vamos pensar nessa questão. Nós temos mais de oitenta mil veículos emplacados em

primavera. Então, o acidente é inevitável. O quebra-mola é ruim, mas vai evitar cortes ^
Então esse é o pedido que eu faço. Tinha outras demandas aqui para poder falar, do projeto

Férias Sem Fome, agradecer à vereadora Mariana e dizer à população, continue cobrando o

vereador Rafael. Porque, se minha indicação não for atendida, vou entregar a mao dos

vereadores aqui que estão tendo acesso para ser atendido. Obrigado. Usou a palavra o

Vereador Rogério Henrique de Araújo. (2:32). Volto segundo o expediente aqui,

cumprimentando o pastor Almir, que está ali no Pontal do Areia, nos acompanhando ah

onlin^e ali, e falou para mim que está orando por essa cidade e orando pelas nossas

autoridades. Parabéns, pastor, continua aí orando pela nossa cidade, pelas nossas autoridades

e que Deus abençoe a sua vida, abençoe a sua casa. abençoe o seu ministério, a sua ^milia.

Quero aqui também parabenizar o Sargento Telles, que falou aqui a respeito também da

saúde, onde hoje, eu, como o Rafael Abreu falou, nós somos aqui representantes da

população. Hoje as minhas maiores demandas é a saúde, e a saude para mim e prioridade

Lfael Saúde é vida. Onde eu tenho ali indicado alguns pacientes de ortopedista ah e onde

me responderam que estão ali fazendo uma licitação de um convênio, nao tem saldo nessa

ficha e esses pacientes foram passados ali pelo doutor ortopedista, doutor Fernando, e eles

foram feitos todos os exames para fazer a cirurgia e não esta sendo atendido porque esses

tem que fazer totalmente novamente, esses pacientes
estão ah chorando e

pedindo ali misericórdia e tem procurado o vereador por várias vezes, então eu gostaria de
a secretária desse atenção aí nessa pasta aí, no ortopedista ai, e visse ai esse convemo

esse saldo aí para atender essas demandas aí dessa população que esta chorando, esta sofrendo
í Inclusive eu tenho uma paciente aqui que ela já íoi atendida por ele, fez a duas cirurgia

com ele, está chorando e precisa de mais uma cirurgia, então eu gostaria que dessem atençao

ai para esses pacientes aí urgentemente, Quero também aqui parabenizar o

atetóeu ali o nosso posto de saúde ali, que eu liguei para o nosso Chefe de Gabinete a ,
doutor Joelio ali, onde nos atendeu e pedi que atendesse ah aquela f"“"‘í. a
população daquele posto de saúde ali do bairro São Jose, onde foi tirado ah, '^^tirado a

segurança e aonde fomos atendidos ali, graças a Deus ja voltou a parte da segurança ah pa

aqLla região do bairro São José. Então parabéns aí ao executivo que atendeu ah as nossas

dLandas Quero aqui também mandar um bom dia lá para a minha esposa

Reciclagem Araújo, toda a sua equipe ali que está nos assistindo também que a

é a nossa base né, é o meu porto seguro. Quero falar aqui também de uma mdicaçao ^^api^mh

que me chamou muita atenção algumas vezes, estive no
cemiteno nosso

ali mais atenção do nosso poder aí executivo onde aqueles íuncionarios f^^bamarn de domingo

a domingo e precisa de ter mais um atendimento com qualificaçao, com qualidade. Coloca a ^
minhTfndicação ali, de uma cobertura no cemitério municipal Campo da Paz com banheiros

com lavatórios para lavar as mãos. Hoje aquela localidade ali não tem nenhuma estrutura

famílias da chuva e do sol onde está muito

exames venceu,

que

ai

pessoas já chegam aliyas

adequada para proteger as
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abaladas pela perca das suas famílias e precisa enfrentar o calor, a chuva e então gostaria de

que 0 executivo desse ali mais um pouco de atenção, respeito nesse momento tão difícil dessa

perca das famílias. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (2:37).

Crocodilo Sr. Presidente, eu gostaria de falar só sobre a farmácia municipal eu não falei^a
questão do medicamento falei alto custo e recebi várias reclamações e vídeos também então

tudo que eu falei aqui foi o que o povo me falou, você está com razão, a gente cobra o que o

povo cobra a gente. Então está aqui um áudio para você poder ouvir um áudio, (o vereador

apresentou um áudio de pessoa que lhe procurou, para os colegas terem conhecimento

dos fatos). Então pessoal, o que a gente fala aqui na tribuna, a gente cobra, é que o povo

cobra a gente. E tem várias demandas, que a gente não gosta de expor e falar. Então assim,
Mariana, eu não falei a questão da farmácia municipal, eu falei a questão do alto custo,

entendeu? Essa demanda que teve foi por causa do alto custo. As pessoas foram informadas,

chegou o medicamento, remédio pra pressão, remédio mesmo que é caríssimo. E eles foram lá

e ficaram e não pegaram o medicamento. E muitas pessoas que foram, que estavam na fila, a

fila tava lá chegando no mercado Bianchi, quando deu quatro e meia, se fechou a farmácia e

aquelas pessoas que estavam na fila, foram embora, perderam a viagem. Assim, não teve nem

uma senha, sabe, o pessoal fala, toma aqui uma senha, você aguarda aí, você é o último, tá

aqui, não teve isso. Então assim, o povo foi lá dois dias pra poder pegar o medicamento e não
teve 0 resultado. Então é só isso. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch.

(2:40) Bom dia novamente. Falar aqui das nossas excursões para Sorocaba, São Paulo e São

José dos Campos. Muito importante. Obrigado Herbert pelo convite, aos demais vereadores

que conseguiram acompanhar a excursão. Sargento Telles, irmão Rogério, Marcondes

Martignago, a Vice-Prefeita, os secretários. Importantíssimo essa excursão para vermos o

tanto que Primavera tem que estar melhorando em tecnologia. Para sim a gente etr uma

acessibilidade maior ainda na tecnologia e recebermos essas grandes empresas em Primavera

do Leste e estarmos preparados para darmos também treinamento para a nossa população para

buscar mais ainda empregos para Primavera do Leste. Seguindo aqui, vamos, quero falar.

Mais uma vez venho aqui também para cobrar o prazo do Executivo para que pague

emendas dos vereadores, que estamos no meio do ano já também e ainda não temos um prazo

definido para esses pagamentos das nossas emendas. Peço também que o jurídico da

Prefeitura, através da procuradora Tainara, do servidor Isaac que dê serenidade no projeto do

aumento do valor do repasse da Lei de Ajuda de Custos do Esporte. Onde tem até uma

indicação minha aqui, que é a Lei n°. 1.763 do dia 5 de novembro de 2018 que trata da Lei de

Ajuda de Custos aos esportistas de Primavera do Leste e também, dando sequência, esse

repasse, peço para eles o repasse do valor do Primavera Atlético Clube que vamos tentar dar

uma acelerada, porque a população precisa e o Atlético Clube também necessita para as novas

contratações, para os investimentos aqui em Primavera do Leste no clube. Peço também aqui

uma resposta sobre a reforma administrativa que está sendo feita que possamos atender os

nossos técnicos esportivos hoje, se não me engano, é seis ou sete, poucos técnicos esportivos

que trabalham, hoje até são formados em educação física, trabalham quarenta horas e recebem

um salário menor de três mil reais e tem o trabalho, a função de viajar com atleta, viajar com

aluno, viajar com criança passa os finais de semana fora e essa Lei de Custos, a Lei de Ajuda

de Custos também vai contribuir para essas viagens deles também, para os atletas e alem
também vamos fazer, vou fazer

as

disso, vou entrar em contato com o administrativo para que • j
uma indicação para que nessa reforma possa, a pasta do lazer que é localizada na Secretaria de \

Cultura, que ela venha para a Secretaria de Esportes onde ajudará muito a Secretana^do.^^^^
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Esoorte com o recurso onde a maioria das secretarias do Estado são Secretarta de Esporte e

faSr„âruhura e lazer. Tem mais uma aqui, para deixar claro a todos uma das mtnhas

missões aqui é dar vez e voz ao esporte de Primavera do Leste e seguimos trabalhando

principalraente pelas pessoas que vivem o dia a dia do esporte aqui em 1

nor isL que estou aqui, além das outras bandeiras que a gente vai trabalhar para a Pr mavera

do Leste^para a população. E parabenizar aqui a equipe, Hugo Velasco de Jiu-Jitsu também

que tivemm tamb'm' uní campeão lá em São Paulo de Jiu-Jitsu e agora estou sem o nome do

rapaz aqui, mas parabéns a toda a equipe pelo menos um representante do Estado de

PrLavem do Leste que fez a alegria aí para a Primavera do Leste, muito obrigado. Usou a

palavra o Vereador Repórter Anderson Silva. (2:45) Olha eu volto aqui no segu^
Lpediente, louvável a sua cobrança Vereador Rafael Filho do Gri o em relaçao ate o ped do

para que as pessoas possam assistir e vir até a Câmara de Vereadores assistir as sessões,

Lportantíssimo mas também precisamos analisar em relação a esse horário

que estão trabalhando ás vezes têm vontade de vir assistir
a sessão da Camara de Vereadores

não pode temos que pensar em relação a esse horário, muito louvável a s^^^^brança e
tambL 0 seu pedido para que a população assista e também para que ^ Populaçao possa

até a Casa de Leis assistir de perto, seria no horário a tarde ou a noite dezoito horas ou

dezenove horas para que essa Casa de Leis possa receber aqui a população eu quero também

aqui agradecer a Deus pela oportunidade que Ele me dá de poder ajudar as pessoas esse

trabalho que o Herbert Viana já tem um conhecimento que nos fazemos através das re

sociais, da TV também de poder ir até as residências e tazer o pedido de ajuda e aa seman

passada eu fui até a casa do Valdir ele que pediu, Anderson, eu preciso ajudar a minha fdha

Alana, de apenas três aninhos de idade a identificar o grau do autismo sabemos qae esse

trabalho, quem precisa fazer é o município conversei com a secretaria

informou que está trabalhando para a contratação de novos profissionais também o Eraldo tem

clhecimenlo. já foi secretário e sabe do que eu estou falando e Alana. 8«ças a Deus. atrave

do vídeo ela recebeu esse apoio através de uma clínica com o nome Cantinho Adaptar que faz

atendimento de psicoterapia, avaliações neuropsicológicas e agradecer carmhosamente

nome de todos os vereadores que eu tenho certeza que apoiam essa causa a

Anne Luna, ela que é neuropsicóloga e que abraçou a Alana, ela falou Anderson, vou at

acompanhamento dessa criança vou ajudar de forma voluntária queremos parabenizar ela com

muito carinho aqui o pessoal da clínica Cantinho Adaptar que taz um trabalho incrível e quero

agradecer a Deus e desejar a todos os vereadores e a toda a população uma excelente semana.

Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (2:47) Alo, so volto a essa tribuna

chamou a atenção dos senhores vereadores e vereadoras a questão da hcitaçao ^

de faixas e eu acho muito interessante, Herbert que essas situações

plenário e aqui eu chamo a atenção para uma licitaçao de numero 205/2025 modalidade

pregão eletrônico que o objeto é registro de preços objetivando a contrataçao de serviços de

poda de árvores o valor estipulado. Dona Maria seis milhões, trezentos e noventa e Çmco m.l
seiscentos e trinta mil reais, seis milhões para poda de árvores e ai eu fiz um

passada eu contratei um jardineiro para podar uma arvore la em casa, tamanho ^edio eu

paguei cento e trinta reais para cortar, para podar
e recolher a sobra das arvores eu fiz

?áfculo, seis milhões a um custo de cento e cinquenta reais uma arvore media dana P^ra cortar

dá para cortar quarenta e dois mil e seiscentos e trinta e sete unidades de arvores Q^^^enta e
doi? mil árvores dividido por 4 anos se for quatro anos essa licitaçao da para cortar m rmám

de dez mil e seiscentos e cinquenta nove árvores por ano então vereadores eu acho m

em

meu nome e em
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interessante que nós possamos acompanhar o que está acontecendo na administraçSo pública

esses dias eu chamei atençáo e falei para os senhores para as senhoras que drem um tempo e

entrem no portal de transparência analisem o portal pnncipalmente nas dispensas de licitações

que estão ocorrendo porque uma licitação para poda de árvores no valor de 6.395 milhões eu

acho que é um valor um pouco considerável assim como voces se surpreenderam com a

licitação para pintura de faixas então precisamos realmente prestar atençao no que esta

acontecendo com relação a farmácia é indicação minha vereadora mariana a retirada do

núcleo de saúde mental daquele local e que seja ampliada a farmacia porque aquele predio ah

realmente foi construído para a implantação de uma grande ^
laboratório para a produção de medicamentos aí depois na gestão do Getuho e e abortou o

projeto e não foi instalado esse laboratório mas eu penso que a saida e tirai o núcleo de^saude
mental dali ampliar a farmácia central e reorganizar o serviço de distribuição de

medicamentos não deixar somente num dia a entrega desses medicamentos e aqui vereadora

mariana eu achei muito interessante a sua fala quando voce fala em construir pontes entre

câmara e vereadores eu acho importante quando se tem secretários que ajudam a constriur

essas pontes e não secretários que barra o acesso dos vereadores nas secretarias e voce sabe

muito bem onde está acontecendo isso um abraço a todos e boa semana e vamos podar Usou

a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (2:52) volta o segundo expediente para

dizer aos nossos servidores públicos do nosso município fizemos muitas reuniões com varios

segmentos do servidor público da nossa cidade fizemos no meu gabinete, em gabinete dos

outros vereadores e depois finalizamos também as reuniões com o secretario Carlos Laerte eu

quero dizer para cada servidor quanto eu Eraldo forte que também estava presente na reunião

alguns outros vereadores a Karla da saúde Gilberto Telles, opa desculpa ai Sargento Telles

nós estávamos presentes ali na reunião junto com o secretário porque nos queremos sim lutar

nela classe de todos os servidores do nosso município e nós vamos lazer isso em relaçao a

insalubridade em relação ao salário que está defasado é uma luta que nos temos que agarrar e

hmos até 0 fim nós marcamos com o secretário Carlos Laerte no dia 25/07, que tera a nossa

reunião para vermos o estudo que ele fez para fazermos então as adequações no salario dos

nossos servidores público e podem contar comigo servidores que nos vamos lutar por todas as

classes do nosso município como nós estamos falando aqui da necessidade do aumen o

salarial dos procuradores da prefeitura juntos lutaremos pela melhoria, pelo salario pelo

reconhecimento do nosso povo, dos nossos servidores dentro do nosso município de

primavera do leste, em relação também as indicações falada pelo nosso vereador Rafael, pela

Mariana, pelo Eraldo fortes por todos nós aqui temos sim que cobrar em relaçao as indicações

e fazermos essa ponte que a mariana disse entre os secretariados entre ^ exeaãivo e

cobrarmos cada vez mais para que as nossas indicações sejam cumpridas

importam e por isso vamos fazer cobrança vamos estar juntos porque eu tenho certeza que

assim como os secretariados o executivo também tem o interesse que essas indicações sejam

colocadas em execução em prática, porque aqui ninguém fez indicaçao de oba oba, mas sim

fizemos indicação de que são necessárias e primordiais para o nosso município e eu tenho

certeza que o executivo assim como os secretariados irão aprovar e executar essas indicações

quero também parabenizar nossa secretária de educação pela festa do cerrado que foi linda

foi organizada, podemos ver as famílias reunidas nessa festa crianças dançando isso

importante para um bom andamento do nosso município parabéns Luciana, Pa’^^bens toda a

equipe da secretaria de educação que trabalharam semanas, dias para que a festa estive^
linda e em perfeita organização parabéns a secretária de educaçao Luciana e no mais e so^
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boa semana para todos vocês. A secretária Maria Garzeila chamou o Senhor Lima para

assumir o plenário para presidir a entrega da Moção de Aplauso. Sidney Lemes da Silva,

natural de Indianópolis, Paraná, 44 anos, católico, graduado em Administração, casado com
Juliana, filho de Pedro e Maria, chegou em Primaverado Leste dia 15 de outubro de 2000, há

vinte e quatro anos atrás, com uma bolsa nas costas e o desejo ardente em seu coração de
mudar de vida, ter uma profissão e construir família. Sua carteira profissional foi assinada

pela primeira vez no dia 01 de novembro de 2000 no Posto Barril BR070. Depois trabalhou

nas empresas, Primacon, Supermercado Vânio, Cargill Agrícola, Irmãos Sachet, Unic

Educacional Ltda, Balanças Oeste, Bono Energias Renováveis e atualmente Consultor de

Negócios Imobiliários. Politicamente atua desde 2001 e em sua trajetóriapolíticaobteve êxito

em eleger dois vereadores, um prefeito e um deputado estadual. Nas eleições do ano de 2024,

coordenação geral de campanha do vereador Herbert Viana, eleito com 828 votos e

atualmente está como assessor parlamentar do Deputado Estadual Nininho. No ano de 2014,

começou a participar na Pastoral Familiar da Paróquia Nossa Senhora Aparecida. E hoje por

todo trabalho prestado a sociedade, Sidney Lemes da Silva, recebe, através do vereador

Herbert Viana, essa Moção de Aplausos na Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT.

Cabo PM Wesley Ismailon, 11 anos servindo, protegendo e cuidando da população de nosso

Estado e a 9 anos fazendo o mesmo pela nossa cidade. Cabo PM Wesley, nascido em 09 de

dezembro de 1988 na cidade de Cáceres-MT, tecnólogo em segurança pública, filho de Jessé

e Célia, casado com Eliane, pai de Sophia e Liz. Policial Militar formado na Escola Superior

de Formação e Aperfeiçoamento de Praças de Cuiabá-MT no ano de 2014. Atuou em Gaúcha

do Norte no ano 2015 a 2016 e agora em Primavera do Leste até o presente ano, a frente do

programa PROED (Programa educacional de resistência as drogas e a violência), tendo neste

prédio formado mais de quinze mil crianças e adolescentes instruindo e orientando a tomar

boas decisões e fazer escolhas seguras responsáveis e saudáveis. Por tantos trabalhos

prestados a sociedade primaverense, o Cabo PM Wesley Ismailon, hoje, através do vereador

Herbert Vianna, recebe esta moção de aplausos na Câmara Municipal de Primavera do Leste

MT. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (2:55). Presidente Uberdan, volto aqui

neste um minuto restante só para agradecer essa Casa de Leis e parabenizar Cabo Wesley pelo

trabalho que ele faz fantástico no PROERD e na nossa gloriosa Polícia Militar e parabenizar
também o meu amigo Sidney são mais de trinta anos residindo em Primavera trabalhando

bem em prol do povo, principalmente na Igreja Católica e sempre atuando no meio da política

no mais, uma ótima semana que Deus abençoe cada um de vocês. Usou a palavra o

Vereador Lucas Telles dos Passos. (3:00). Volto aqui no segundo expediente rapidamente

aqui contribuindo com a fala do vereador repórter Anderson Silva em relação a sessão além

de verificar também essa possibilidade da mudança do horário nós precisamos retomar a

transmissão no Youtube no Youtube não, desculpa no Facebook e se possível também no

Instagram que as pessoas tem reclamado para mim que no Youtube a pessoa tem que parar e

Youtube para poder assistir e já no Facebook, quando tinha a transmissão, as

pessoas estavam lá rolando o Facebook ali, da mesma torma que rola o Instagram, ela para,
está rolando a transmissão e ela começa ali a assistir a sessão, então é muito importante que a

gente organize a transmissão pelo Facebook e pelo Instagram. Está rolando um zum zum zum ^
aí em relação a retomada do expediente integral no executivo eu tenho ouvido isso aí tem

bastantes servidores reclamando dessa situação, eu entendo servidores que acabam acabaram M

desenvolvendo algumas outras atividades para ter uma outra remuneração no entanto, no \
entanto a gente precisa entender que enquanto servidor nós estamos aqui para servir e há de \

esteve na

entrar no
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horário de atendimento, não só defato a necessidade de a gente readequar sim
atendimento, mas dos trabalhos da prefeitura, são muitas coisas que o município de Primavera

tem para ser desenvolvido então no expediente que está acontecendo agora, que^
expediente decorrente da pandemia ele precisa ser, eu entendo a colocação da gestão em

retomar porque tem muita atividade quando estive lá na prefeitura de Sorocaba o horário de
trabalho deles é das sete da manhã às sete da noite e ainda não dão conta de atender o serviço,

então é impossível a gente prosperar como município trazendo as inovações que a gente

precisa fazer, trazer reformas tudo que a gente tem que fazer dentro do expediente das sete da
manhã até as treze horas, então a gente precisa repensar isso aí sim. Quero aqui solicitar mais

uma vez, eu fiz uma indicação e quero aqui pedir para o nosso secretário Vitor Diniz, em

relação a iluminação na Avenida Pupunha é um problema crônico que tem lá, já

expor, já vem se estendendo desde o ano passado, né verdadeiro Rafael, essa questão da

iluminação, uma vez que ali a iluminação ela terrestre, tem a subtração ali, o furto desses fios

de energia e a mais a gente precisa organizar aquilo ali está sem luz, ali metade da avenida

está sem iluminação e os moradores ali vem reclamando bastante disso aí, então a gente

precisa resolver isso imediatamente, tendo em vista que já vai fazer aniversário a foto de

iluminação ali em relação, nós aprovamos aqui a abertura de mais vagas para alguns cargos

públicos, né abertura e chamamento ali, concurso público, né então a convocação exatamente

obrigado vereador, e a gente precisa agora oportunizar os servidores que já estão lotados a

remoção deles para onde eles quiserem que a pessoa que está ali há mais tempo ela tem o
direito de escolher onde quer trabalhar, e os outros vem na vaga que precisa, eu tenho relatos

de pessoas da saúde, pessoas da educação que querem trabalhar em outro local, mas não tem

oportunidade, então a gente precisa fazer essa remoção antes de ser alocado os novos

concursados para oportunizar aquele que está há mais tempo na gestão que já passou no

concurso anteriormente, assim como é na polícia, a antiguidade é posto. Por fim, falar da

indicação que eu trouxe aqui juntamente com o virador Marcondes Martignap em relação a
estádio ali no Serradão, no estado de São Paulo tem lá no estádio o

esse

e um

vem se

essa

segurança no . ..

reconhecimento facial, que é o lugar onde vem muitas pessoas e isso viria para trazer um

pouco mais de segurança para o município. Então na entrada do estádio tem ah o

reconhecimento facial, para que a gente possa identificar e dentro da necessidade de prender

pessoas com mandado de prisão. No mais, uma ótima semana a todos, que Deus abençoe e
Vereadora Maria Garzella. (3:04). Essa semana nós fizemosbora junto. Usou a palavra a

um ofício encaminhado à fiscalização do código de imposturas para que seja fiscalizado os

locais, os comércios onde estão sendo vendidos fogos de artiíício com barulhos. E uma Lei

que foi aprovada nessa Câmara e não está sendo respeitada. O que a gente cobra, existe um

temor muito grande de algumas facções, dizendo bem a verdade, que seja cobrado esse

disparo dos fogos, mas nós não podemos ficar omisso enquanto nós kgislamos e criamos uma

lei, ela tem que ser cobrada para ser executada. Então nós oíiciahzamos o código de

impostura para que fiscalize os comércios que estão vendendo fogos com barulho. Na visita

que vocês fizeram a São Paulo, vocês podiam ter falado para o prefeito mandar o elefante aqui

para Chapada, que ela vai ter uma vida mais digna, ela é de Seu, que tem cinquenta ^anos
sofrendo lá, né. Sargento? Tenho certeza que o delegado Murilo, que estava lá com você, ele

pactuou com essa ideia e que ele mande o mais rápido possível esse elefante para Chapada
dos Guimarães, que ali ela vai ficar mais feliz. No mais, uma boa semana a todos e obrigado a

todos. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente em ^exercício no momento
Uberdan Moesch, agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse

30Av Primavera, n”300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Ciliiiarii Municipal iIp PriimiiTJ du Leslf ■ IIT
lliilirioaIIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

„ prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinana.

Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que

secretariei os trabalhos e pelo Pre^dente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

a

Secretária;

Presidente:
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